



**Debreceni hármas honvédek emléke.**

Felhívás a m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred hadviselő tagjaihoz és ezek hozzátartozóihoz.

Ismételten közöljük, hogy a M. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred dicső haditörténelme bizottsági összejövetel alatt van.

A bizottság célja az, hogy ezen történelemből — melyet könyvnyomatás után majd bárki emléké gyanánt önbeszerezhet — senkinek neve ki ne besezrezhet — senkinek neve ki ne maradjon. Szándékunk minden elestől, megsebesült, eltűnt, kitűntetett, vagy valamely érdekesebb cselekedetet végrehajtott bármilyen rendfokozatu volt bajtársat névszerint felvenni és teljesítményét leírni. Tekintve azt, hogy a románok az irattárat elvitték, ismételten kérünk mindenkit, hogy bármilyen csekély adatot is egy levelező-lapon a bizottságnak írjon meg. Írják meg, hogy mikor és hol esett el. Ki, mikor és miért kapott kitüntetést, valamint azt, hogy melyik napon hol voltak és kikkel, milyen harcot vívtak. Mindenki a vele volt összes ismerőseit, főleg a hősihalált haltak neveit is írja meg. A történelem összeállíthatása már eddig is biztosítva van csupán a számtalan apróbb részletek és a dicső tettek végrehajtóinak a nevei nem ismeretesek.

Minden rendfokozat (közember is) egyén névszerint fel lesz véve már azért is, hogy utódai egy emlék birtokába juthassanak.

Kérjük ezen felhívást ismerőseivel is közölni.

Kellően kidolgozott és megírt apróbb részlet cselekményeket lehetőleg teljes tartalmulag felvesszünk.

Levelek két héten belül Molnár József ezredes, Debrecen, Kut uccá 6. szám alá címzendők.

**Részleges szünetelés a villamos áramszolgáltatásban.**

Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig a hálózatunkon eszközrendelő munkálatai miatt a Hunyadi, Deák Ferenc, Piac, Kossuth ucca elején, Dégenfeld, Kálvin-ter, Péterfia ucca, Károly Ferenc József ut, Sesta kert, Fűvészkert, Parabos, Honvéd, Kar, Csemete, Mester, Bethlen, Garai, Jókai, Csap, Vendég utcákon, Ujvárosi-ut, Böszörményi-ut, Libakert és Vén kertben nem lesz villamos áramszolgáltatás.

VII. vállalat.

**Arverési hirdetés**

A „Vasutasok Gözfavágó Vállalata Rt.” felszámolás alatt álló cég tulajdonát képező és a debreceni nagy állomáson a belső fatéren levő fabódé, úgy, amint áll f. év november hó 9-én délután 4 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a legfeljebb ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett eladatik. Ugyanakkor árverésre kerül 80 fm. mezei sin, két darab tolokocsi, 2 drb. fahordó szeké, mezei sin váltó és keresztzés. A feltételek az árverésen élő szóval közöltetnek.

Debrecen, 1925 november hó 7-én  
A felszámoló bizottság.

**KALAPOK** térül, knak velour és filaból FRANKEDENÉL, megyeház mellett.

**Holnap ünnepélyes keretek között nyitlik meg a népszerű főiskola.**

**Megkezdődött a beiratkozás a nyelvtanfolyamokra is**

Holnap, hétfőn délután a kollégium dísztermében ünnepélyes keretek közt indul új munkára a Népszerű Főiskola értékes gárdája. Az előadások címei ismét lelki gyarapodást és egyúttal igazi lelki győnyörűséget ígérnek a tanfolyam lelkes törzsközönségének, amely délutánjait az emberi szellem legtisztább értékeivel való kontaktusban szereti eltölteni. A megnyitó előadást az elnökség megnyitóját után Oláh Gábor, a kitűnő író és kritikus tartja meg, aki ezzel kezdi meg „A művész alkotás lélektana” című, négy előadásra tervezett ciklusát.

Utána városunk illusztris vendége, Leffler Péla dr. egyetemi m. tanár, a stockholmi svéd-magyar propaganda irányítója mutatkozik be a közönségnek s megkezdli Svédországrol szóló előadásait. Az első előadás címe: Tralleborgtól Stockholmgig s az előadást vetített képek illusztrálják. Oláh Gábor előadása holnap, hétfőn öt, Leffleré hat órakor kezdődik. — Szerdán Wallisch Oszkár egyetemi lektor kezdi meg

„Képek az újabb olasz irodalomról” címen hirteltt előadásait; első ízben Carduccirol, a nagy lírikusról beszél. Utána, hat órakor Leffler Péla a Värmlandote, Langerlöf Zelma hazáját ismerteti. — Pénteken öt órakor Oláh Gábor folytatja esztétikai előadásait, hat órakor pedig Bessenyei Lajos dr., a Tanárkör elnöke „A görög irodalom pszechéje” címen értekezik.

Jegyek Springer József papírkereskedésében (a főposta mellett) kaphatók. Egy órára 1—3000 koronáért míg a sokkal előnyösebb bérletjegy ára 40.000. Tisztviselőknek, munkásoknak és tanulóknak 25.000 egyetemi hallgatóknak 15.000 kor. A nagy érdeklődésre való tekintettel mindenkinek ajánljuk, hogy ülhelyét az egész ciklus tartamára biztosítsa; ennek ára az összes előadásokra 25.000 korona. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvtanfolyamaira hétfőn d. u. fél négy órától kezdve lehet beiratkozni a Kollégium dísztermében levő délutáni pénztárnál.

**Előkelő menyasszonya oldalán fogtak el egy analfabéta álfőhadnagyot**

**A verseci korzó botránya. — Két esztendőn keresztül hódította a nőket és prédálta a pénzt egy katonaszökevény.**

Versec, nov. 6.

A tegnap esti szokatlanul élénk korzón kinos jelenetet néztek végig a sétáló, akik közül nagyon sokan meg is botránkoztak a történeten, bár ez a megbotránkozás nagyon rövid idő alatt nevetéssé enyhült.

Nevetni kellett, bár akadtak a korzó szépei közül sokan, akik pirultak és akiknek több okuk lett volna sirni. Az történt a verseci korzón, hogy

a rendőrség detektívei első látottak menyasszonya mellől egy daliás főhadnagyot és megkérték, hogy menjen velük a rendőrségre.

A főhadnagy természetesen szabadozott, hivatkozott tisztí rangjára és végül kiromkodott is, de minden ellenkezés dacára kénytelen volt otthagyni előkelő társaságát és a rendőrközönséget követni.

A rendőrségen azután hamarosan kiderült, hogy a főhadnagy ur közönséges katonaszökevény, aki még a szülei sem tud. Megállapították, hogy Milenkoviés Lázár a neve, 27 éves, zavarjacei (szerbiai) születésű és 1924 elején szökött meg a valjevói tüzérezredből, ahol egyszerű közkatona volt. Szökése óta állandóan főhadnagyi egyenruhában járt, befurakodott a legelőkelőbb társaságokba.

órásai sikerei voltak a nőknél és alig két-három heti verseci tartózkodás után eljegyzett egy előkelő urlányt.

Megállapították a rendőrségen, hogy Milenkoviés állandóan nagy lábón élt, feltűnő módon költekezett, azt azonban még nem derítették ki, hogy miből szerezte költséges passziójához a szükséges pénzt. Nagyon valószínű, hogy a tisztí egyenruha felhasználásával szélhámoskodott.

Az analfabéta Don Juan-alfőhadnagy Milenkoviésot letartóztatták és megindították a nyomozást abban az irányban, hogy összes viselt dolgait leleplezzék.

**Sirius novemberre hóhullámot jósol.**

Sirius mester, a legszorgalmasabb magyar időjós, annyi sok jóit jósolt novemberre, hogyha csak a fele is bevalik, boldogok lehetünk.

Sirius szerint ugyanis novemberben hóhullám ígérkezik s kijelenti azt is, hogy évtizedek óta nem volt olyan szép novemberünk. A hónap elején néhány napon keresztül nagy ködök lesznek, de utána gyönyörű meleg napok következnek.

Az éjtelek hűvösök lesznek — ez nem is esoda, hiszen novemberben van szó — de reggeltől esziz felülhőlen járhatunk. No, majd meglátjuk!

**Vasárnap reggeltől délutánig redukált vízszolgáltatás lesz.**

Értesítjük víz fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszközrendelő munkálatok miatt f. hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig csak redukált víz szolgáltatás lesz. Kérjük az érdekelt feleket, hogy reggel 8 óráig vegyenek egész napra való tartalék vizet. VII. vállalat.

**Műsoros erdélyi-est szombaton lesz az Arany bika dísztermében.**

Szombaton lesz az Arany-Bika dísztermében.

Debrecen jótékony hölgyei és a debreceni Székely társaság november hó 14-én, szombaton este 8 és fél órai kezdettel az Arany-Bika szálloda dísztermében jótékonycélu Műsoros erdélyi estélyt rendez.

A műsor a következő:

1. Nyitány. Rossini: Tell Vilmos. Előadja a Máv. Egyetértés dal- és zenekör keretében alakult filharmonikus zenekar, Sziúts Gergely karnagy vezetése alatt.

2. Erdélyi képek. Előadja vetített képek kíséretében dr. Szilády Zoltán egyetemi magántanár.

3. Énekel K. Voith Ilona énekművésznő.

4. Szaval Szeker Palika.

5. Előkép. Képek Erdély kulturájáról. Bemutatja nyolevan debreceni urhölgy és ur.

Belépőjegyek árai: Pályójegy 6 személyre 400.000 K., 4 személyre 300.000 K., elsőrendű ülőhely 50.000 K., másodrendű ülőhely 30.000 K., táncosjegy 15.000 K. Műsor után terített asztalok mellett büffé, a jótékony hölgyek közreműködésével. — Büffé után tánc.

A zenét a m. kir. II. honvédegyalogezred teljes zenekara Nöth Antal karnagy vezetésével és Magyar Imre és cigányzenekara adja. Urak megjelenése egyszerű sötét ruhában. Rendező bizottság irodája: ref. kollégium I. em. 36. sz. aító.

**A fekete kávé**

ha tiszta és hamisítatlan — olyan különlegesség, amit minden órában szívesen élvezünk!



**Mein-kávé**

**Mein Gyula R.-T. PIAC-UCCA 59. Telefon 4-92.**

**Debreceni kertészeti kiállításon STEINFELD-díjjal kitüntetett DEMETER ISTVÁN rózsatenyésztő, SZARVAS bokor rózsái**  
őszi kiállításra míg a készlet tart, legszébb fajtákban kaphatók a debreceni képviselőnél  
**ifj. Balogh Vilmos**  
okl. kertésznél  
Vigkodvó Mihály-ucca 14. sz. alatt.

## Felméri alázatosan elment a rabbihoz és kijelentette, hogy ismét zsidó akar lenni

**Vázsonyi vette protekciójába az ősei hitére visszatérő Felmérit, akit a fővároshoz akar bejuttatni.**

**„Debrecent kiradirozom az életemből” — mondja Felméri.**

A magyar zsidóság politikai hetijében az „Egyenlőség”-nek legutóbbi, november 7-iki számában jelent meg a következő szöveg: „Szórá- szóra idézett közlemény.

„Felméri Ernő dr., akinek neve néhány hét óta ismeretes az újságolvasók előtt, vasárnap üngvilkos lett. Felméri Ernő, Felsenfeld Ignác budapesti belyezőgyárosnak a fia, köztisztviselőben áll, derék zsidó szülőknek a gyermeke. Még a háború idején Felméri a róm. kath. hitre tért át, Debrecenben vállalt hivatali a városban, az illis volt és tehetséges, rövidesen Magoss Györgynek, a polgármesternek a titkára lett, de mint ismeretes, egy haragosa a debreceni fájvédő lapokban kípattantotta azt, hogy Felméri atyját Felsenfeld Ignácnak hívják, zsidó származású. Oly kellemetlenségek háruitak a hajduvárosban az igen jelentékeny városi ügyekben döntő szerepet játszó polgármesteri titkárra, hogy kénytelen volt Debrecenből távozni.

Felméri Ernő néhány hét óta szülei lakásából ki sem mozdult, csak egy utat tett: a Holló utcába látogatott el, a rabbisági irodába, ahol a zsidó hitre való visszatérést szokták bejelenteni. Alázatosan, láthatóan megbánva tettét, október 5-én dr. Groszmann Zsigmond rabbi elé járult. Felméri Ernő dr. és eladta azt, hogy jóvá akarta tenni azelőtt kilenc évvel elkövetett cselekedetét: **vissza akar térni a zsidó hitre** s ennek a hivatalos uton való eljárásáról kért felvilágosítást a rabbitól. Groszmann Zsigmond rabbi kijelentette, hogy semmi akadály nincs annak, hogy a zsidó hitre visszatérhessen, ha a hivatalos uton-módon azt elintézi.

Felméri Ernő azután hazament, sokáig gyöttrődött, idejei felmondta a szolgálatot, vasárnap délután morfiúmmal megmérgezte magát. Idejekorán vették észre, gyógyulása biztos.

A Rókus-kórház 55 számú kórtérképében a belyegőrástati osztályon az Egyenlőség munkatársa felkereste a betegesen fekvő Felméri Ernőt, aki kérdéskörre néhány rövid mondattal válaszolt.

— Debrecent kiradirozom életemből. A történetek után most eszébe jutott, rövid pihenésre, megnyugásra vágyom. Nincs lelki erőm ezt elviselni addig, amíg jóvá nem teszem azt, amit, érzem, jóvá kell tennem, vissza kell térnem arra a hit-

re, amely a szüleimé, amelyben születtem, amelyben neveltek s amelyben meghalni akarok. Zsidó akarok lenni ismét! Azután pályát keresni, ahol nyugodtan egyszerűen és csendesen élhetek.

## Tíz új munkáslakást építenek a vagongyár telepén.

**Az építkezést még e héten megkezdik.**

A Máv. újabb építkezésekre adott ki megbízást, amelyeket Debrecenben, a vagongyár telepén fognak teljesíteni. A telepen ugyanis öt csi- nes házat építenek, amelynek mind- egyikében két lakás lesz munkások számára. Minden lakás egy tágas szoba, konyha és élőkamarából fog állani.

A debreceni osztálymérnökség a felhatalmazás után nyomban megkezdte az előkészületeket, úgy, hogy az építkezés még a héten megkezd-

Az ősei hitére visszatérő Felméri tudvalevőleg mint zsidó került Debrecenbe. Itt áttért a róm. kath. vallásra, majd a református hitet vette fel. A hitét megtagadó fiatal- ember most tehát „alázatosan és lümbánóan” ismét zsidó lesz.

Egy kerülő uton tudomásunkra jutott, hogy Vázsonyi Vilmos, a fővárosi demokrata pártok vezetője még ágyában fekvő Felméri- nek, hogy felgyógyulása után ke- resse fel, mert el akarja helyezni a székesfőváros egyik hivatalában. Akik Felmérit ismerik, bizonyosra veszik, hogy alázatosan és hálada-atosan Vázsonyi előtt is meg fog je- lenni.

ható legyen s pár hét múlva már mind az öt munkáslakás tető alá kerüljön. Nyolc debreceni építő- céget szólítottak fel a tervezet is- mertetésével ajánlattételre, amely ajánlatok felett most történik dön- tés.

A szükséges anyagot, meszet és homokot már hordják a telepen épülő munkáslakásokhoz, úgy, hogy az ajánlatok felett történt döntés után az építkezési munka azonnal megkezdhető legyen.

## Felelevenítik a háború előtti nagysikerű csütörtöki estéket.

**Az elsőt már november 19-én megtartják.**

Nagyon sokan visszaemlékeznek azokra a csütörtöki estekre, ame- lyeket a nagy világfelfordulás előtt egy szűk körű kis bizottság példát- lan kulturérzékkel, finomult izlés- sel és mindig magvas értékű, válto- zatos, színes és gazdag műsorral rendezett. Páratlan hódításai vol- tak ezeknek az estélyeknek: a kö- zönség versengett a jegyekért és a lértéket abban az időben maga- san tullejtálták.

Ezeket a csütörtöki kultúrestéket hívja életre most az Erzsébet négy- let, a régiókat az illis férfiak, az uja- kat fáradszónok akarták meg- rendezni. Nem csak akarták, de már rendezik is. Tegnap tartott ülésükön már a megvívó est pro- gramját is megállapították. A csütörtöki esték mindenkor délután öt

órákor kezdődnek és hét óráig fog- nak tartani. Helyiségük, mint ré- gen, úgy most is a kath. főgimná- zium díszterme lesz. A Csanak Jó- zsefné és Májerszky Mihályné veze- tése alatt működő bizottság kimon- dotta, hogy a telen öt csütörtöki es- tét rendez s ezekre bérelni lehet, öt estére negyven ezer korona a bérleti összeg. Bérletre jelentkezéseket szí- vességhől a Debreceni Ujság kiadó- sálya is elfogad. Azok, akik nem akarnak bérelni, egy-egy estére tíz ezer koronát fizetnek egy ülőhely- ért és ötezer koronát az állóhelyért.

Az első est november 19-én lesz; még pedig gazdag programmal. Ed- dig annyit bocsájt a nyilvánosságra a rendezőség, hogy a megvívó be- szédet dr. Lindenberger János püs- pöki helynök tartja, utána ugyan-

csak öt tart szabad előadást a Szent- ény emlékei címen, amelyhez számos képeket vitet egy kiváló főiskol- ai tanár — Lesz főú, amelyben Piribauer Ferenc, Barcell Györgyné és Mándy Bertalan vesznek részt. Székér Paljka szaval. Lesz ének- szám és végül a Szent László dal- egyvet zárja be az első est műsorát.

Itt említjük meg, hogy január- ban, a régi programhoz hiven megtartják a csütörtöki esték ren- dezősége által kezdeményezett és si- kerükben felelhetlen Vig estét is.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** A refor- mátus templomokban: Nagytemplom- ban d. e. 9 órákor prédikál Siposs Im- re, d. e. 11 órákor Csányi Benjámin, délután 5 órákor templomi hangver- seny. Kossuth u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órákor Perpóth Ferenc, Árpádtéri tem- plomban d. e. 10 órákor prédikál K. Kis László u. u. 2 órákor Peleskey Sándor, Ispótlói templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 2 órákor Tukaes György, Homokkerti imaház- ban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor, Nyilastelepen d. u. 3 órákor prédikál Kiss Tihamér, Pac d. e. 11 órákor Módos László, Ohat Telekháza d. e. 10 órákor Uray Sándor, Szepes d. e. 10 órákor Biró Sándor, Pallagán d. e. 10 órákor Dancsházy Sándor.

**Az ev. templomban** f. hó 8-án, va- sárnap délelőtt 10 órákor orgona ava- tás, végzi Gaduly Henrik ev. püspök. Igét hirdeti: Farkas Győző. 11 órákor unnepi közgyűlés. Délután 5 órákor orgonaest.

**Csapókeri imaházban** vasárnap no- vember 8-án vallásos ünnepély lesz a következő műsorral d. u. 3 órákor. 1. Fennálló ének: 4. dics. 2. Közének 137. dics. 1—2. v. 3. Ima: Szabó Gyula II. th. 4. Közének: 74. dics. 6. v. 5. Biblia- magyarázat: Kardos L. II. th. 6. Sza- valat: Siposs Károly II. th. 7. Énekkar 8. Felolvasás: Szundy Béla II. th. 9. Gyermekszavalkók. 10. Ima: Gál La- jos II. th. 11. Záróének: XXIII. szol- tár 1. v.

**Vasárnapi iskola:** d. e. fél 9 órákor a Miklós u. Jókai u. Nyilastelepen, 9 órákor a Diakónissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti jelkés- lakon. Felső leányiskolában, Homok- kerti, Leány u. iskolában, — 10 óra- kor a Füveskerti iskolában, d. u. 2 órákor a Nyulas barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegye- si ut.)

**Serdülő leányok Összejövele** d. u. fél 4 órákor a Diakónissza intézetben.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** helyiség hiányában nem tart összejö- veteleket.

**Eljegyzés.** Veress Mária és Ifj. Nagy József jegyesek.

**A Szt. Erzsébet egyesület közgyűlé- se.** A debreceni Szent Erzsébet egyesü- let évi rendes közgyűlést november hó 22-én, délután három órákor tartja meg az Otthon egyik termében. Tárgy: Elnöki megnyitó, Titkári és pénztárosi jelentés, Titkár és pénztárnok válasza. A választmány kiegészítése. A közgyűlésre ez uton hívja meg az egyesület minden tagját az elnökség.

Öt órai tea láncsal minden csütörtök és vasárnap délután az Arany Bika American Jazz band játszik.

## Karikagyűrűk,

menyasszonyi ékszerek,  
órák, ezüstnemtek

bizalommal, legolcsóbban:

**SÁNDOR** ékszerész  
PIAC 28.  
(Városi bérpalota) szereshetők be.

Tisztelettel értesítem a nagyjérdemű közönséget, hogy a BAGI és PETRIK cégből kiváltam és

**BAGI LAJOS** cég alatt

**Batthyányi-ucca 6.**

rőfős-, rövidáru- és pipere üzletemet  
**e hó 16-án megnyitom!**

Kérem a n. é. közönség további szives párt- fogását, kiváló tisztelettel:

**BAGI LAJOS**

## 50%-ig gázmegtakarítás!

Saját rössóján mindenkinek érdeke, hogy felszereltesse a müncheni szaba- dalmazott „SONNE” gáz- megtakarító készüléket, melynek buda- pesti vezérképviselete az ottani gáz- gyárral szemben pernyertes lesz.

Számos köszönő levél!

Helyi megbízott: **ERDŐS MÓR** fő- mérnök, Simonfy-ucca 32 szám

### Geduly ev. püspök végrendeletszerű intelmeli a debreceni Luther szövetség közgyűlésén.

Az Egyetemi Luther Szövetség tegnap délután tartotta meg diszközgyűlését a városi háza dísztermében, szép számú közönség és a testvéregysületek jelenlétében.

Az Erős vár a mi Istenünk kezdetű közének elhangzása után Holik Samu, a szövetség helyi csoportjának elnöke vázolta a Luther Szövetség céljait s megrövidítve a diszközgyűlést.

Az Egyetemi Luther szövetségnek az a célja, hogy ne engedje az ifjúságot elszakadni egyházától. Nem vallási túrelmetlenség a cél hanem az, hogy az ifjúság a leiszavak zúgó khaoszából megtalálja a kivezető utat.

Geduly Henrik püspök az ifjúsághoz intézett beszédében az ev. ifjúság tömörülése feletti örömeinek adott kifejezést.

Szükséges a tömörülés nemcsak önyvédelemből de magasabb célból is azért hogy a Luther lelke ki ne haljon a sz. ev. generáció lelkéből.

Mélységes hatást váltott ki a püspök azon szavai melyekben mintegy végrendeletként intézte az ifjúsághoz intéző és felkísítő szavai. Ezek szerint a Luther lelke szükséges van a magyar hazának, az ev. egyháznak és az ev. ifjúságnak is.

Szüksége van a láncrafűzött magyar honnak erős jellemekre, akik a különféle tiltó szókra nem figyelve, nem látnak más célt, mint a rabigát összeröve annak sas labóját a fészekbe vissza segíteni. Ehhez azonban lelki elszántság, türelem, szenvedés szükséges és ezt a Luther nagy lelkétől vehet példát az ifjúság. A távolban levő, de egyre közeledő nagy leszámoláshoz az ő hozzá hasonló bátor férfiakra van szüksége.

Végül megáldotta szép szavakkal a szövetséget és annak tagjait.

Ezután báró Podmaniczky Antal az evangélium és a nemzeti élet kapcsolatáról beszélt. Pál apostol mondta hogy aki a Krisztusban van, az új teremtsék az. És tényleg az evangélium az összeomlott Róma romjain új világot teremtetett. Magyarországnak mai nehéz helyzetében hasonló szükség van az evangéliumra.

Domján Elek főesperes óva inti az ifjúságot, hogy az új világnézetekért ne adja fel ősei vallása alapított világnézetét, mert akik feladnák apák nézetét, azokból kerülnek ki az élet halóttai.

Galánffy János szerint a keresztvérség lényege és célja a testvériség. Mi orogek — mondotta — az életben el vagyunk egymástól választva, így az ifjúságra van szükségünk célunk elérésére. Ha ez sikerül, akkor a Luther szöv. is elérte célját.

A Szózat elnéklése után lelkes hangulatban osztott szót a szép beszédek hatása alatt álló közönség.

**Szülői értekezlet.** A ref. polgári leányiskola 1925. november hó 8-án, vasárnap délután fél 4 órakor az intézet dísztermében szülői értekezletet tart, amelyen Ferenczi Erzsébet tanár az ifjúsági olvasmányokról tart előadást. Tisztelettel kérjük ezúton is a mélyen tisztelt szülőket, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg. Igazgatóság.

**Mindazokat, akik újságot, könyvet** nálam vásárolnak, tisztelettel értesítem, hogy a Dég-nélföld térről a Csapo uccára, a Korona vendéglő mellett felállított betonbódéba helyeztem az elárusításomat. Kérem tisztelt vevőimet, hogy továbbra új helyemen felkeresni szíveskedjenek. Tisztelettel Wessely István.

**Hölgyeknek modern praktikus tan-  
toiyam.** Szabai, varni tanulhatnak szalonomban iparilag is új és könnyűen elsajátítható módszerem alapján tegyvidebb időn belül. Esti tanfolyamon is. Vidékieknek gyorsítva. Laborfalvi Márkos Luiza, Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám

**Selyem, bársony, szövet,  
kézimunka, lámpaernyő  
domboru festését**  
elvállalja a Bellef Iparművészeti festőműhely budapesti cég debreceni fiókja:  
**Piac ucca 58.**  
III léposó II. em. balra.

## József főherceg Debrecenben.

**Megalakult a Debreceni Hadimuzeum Egyesület. — Nagy hangverseny az új intézmény javára. — Hadi-emlékek kiállítása.**

Debrecenben nagyszabású mozgalom indult meg, amely a Debreceni Hadimuzeum Egyesület megszervezésére irányul. A napokban már Debrecen társadalmának egy tekintélyes gárdája fordul ebben az irányban felhívással a város és a vidék közönségéhez.

Az egyesület összegyűjti a hadiemlékeket s azokat, amelyek Debrecennel valamelyes kapcsolatban állanak, a Déry muzeum egyik részében fogják csoportosítani. A mozgalom vezetőinek ugyanis kijelentésük, hogy erre a célra a Déry muzeum egyik részét engedik át.

A debreceni Hadi Muzeum Egye-

sület megalakulását november hó végére tervezik, amikor is az alakuló díszgyűlésre Debrecenbe jön József főherceg is. Az alakuló díszgyűlés vasárnapi nap délelőttjén lesz, míg előtte való nap egy nagy szabású hangversennyel egybekötött előkelő estélyt tartanak és ezen a magyar királyi operaház és a Nemzeti Színház kitűnő művészei fognak szerepelni.

Az alapító, pártoló és tagsági díjak mellett, a hangverseny tiszta jövedelme fogja az első alapot szolgáltatni. Később az egyesület a hadiemlékekből nagyszabású kiállítást is rendez.

## Debreceni kath. nők zászlószentelési-ünnepélye.

**Mához egy hétre, vasárnap tartják meg nagy ünnepségekkel.**

A debreceni kath. nők egyik tábora a Szociális Missió csoportban egyesült és nagymérvű közjótékonyági tevékenységet fejt ki. Ez a tábor most gyönyörű zászlót készített magának, amelyet mához egy hétre ünnepélyesen adnak át rendeltetésének.

A hölgybizottság már részleteiben is megalapította a zászlószentelési ünnepség programját. Vasárnap, november 15-én délelőtt fél tíz órakor a róm. kath. templomban a szentelés a szentmise után, amikor is dr. Lindenberger János püspöki helynök szenteli fel a zászlót.

Utána lesz a zászlószerekek beverése. A zászlószereket az egyesület hölgy tagjai maguk vitték el azoknak, akik a közjótékonyág terén mindig szeretettel hozták meg áldozataikat.

Ugyanaznap délután fél négy órakor a főgimnázium dísztermében diszközgyűlést tart a Szociális Missió, gazdag programmal, míg a nap ünnepségeit este nyolc órakor az Arany Pika szálloda üvegtermében tartandó tea estély zárja be. A tea estélyre belépőjegyet nem kell váltani.

## Betörők jártak egy Piac uccai ékszerüzletben.

**Hét helyen átfurták az üzlet oldalfalát.**

Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy a Hajdusámsomban betörők garázdálkodtak és egy ékszerüzletet fosztottak ki. A péniekről szombatra virradó éjszaka pedig Debrecenben törték fel hasonló körülmények között egy ékszerüzletet.

A Piac ucca 2. számú házban levő Endrődi Zoltán órás és ékszerész üzletét törték fel és pedig olyan módon, hogy az üzletnek a deszka oldalfalát a kapubejárat felől összesen hét helyen megfúrták — és úgy emel-

ték ki az ékszereket. Ugy látszik azonban, hogy a betörőket megzavarhatták munkájukban, mert értékesebb ékszereket nem tudtak magukhoz venni, mindössze egy millió korona értékű nikkell és ezüst tárgyakat vitték magukkal.

A rendőrség az ékszerész feljelentésére erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, mert valószínű, hogy ezt a betörést is a Sámsonból Debrecenbe jött betörők követték el.

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító, gősmosó  
**FEHÉRNEMŰ-MOSÁS, VASALÁS LESZÁLLÍTOTT áral:**  
1 darab duplagallér 1200 | 1 darab félkemény ing 7000  
1 darab szimplagallér vagy 1000 | 1 darab puha ing 6000  
kézeld | 1 darab kimosott ing vasa-  
1 darab keményelejű ing 8000 | lása 8000  
**Debrecen, Simonffy-ucca 55.**

**Káposztás-hordó ~ CSAVAROK**  
legjobb minőségben beszerezhető  
**Könyves Tóth Antal**  
első debreceni villanyerőre berendezett osztergályos műhelyében:  
**Debrecen, Rákóczi-utca 14. szám**

## A mai nagytemplomi hangverseny műsora.

A Debreceni Kálvinisták Templom egyesülete ma, folyó hó 8-án, vasárnap délután 5 és fél órai kezdettel a Nagytemplomban templomi hangversenyt rendez a Kálvin ház javára. A hangverseny műsora.

1. a) Bach: Toccata és Fuga, b) Walt, her C. Cori variációk Jézusommal nem bonyom körül felett. Orgona előadja: Arókháty Béla orgonaművész.

2. Régi magyar ének: Előljaja a kollégiumkantus Horváth Károly zenetárnar vezetésével.

3. Kóler Béla: Templomavatás. Előadja a Magyar Egyetértés Dal és Zenekör keretében működő Filharmonikus zenekar.

4. Templomi beszédet tart Dr. Balta-zár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspöke.

5. Verdi: Tosca imája. Énekli T. Már Fla urbólgy, orgonán kíséri Arókháty Béla orgonaművész.

6. a) Cauperin: Saeur Monique, b) Dubois, Allegro. Orgonán előadja Arak Látó Béla orgonaművész.

7. Révfy, Templomban. Karének. Előadja kollégiumi Kantus.

Belpójegek déli 12 óráig a Központi ref. lelkészi hivatalban és a hangverseny előtt a templom bejáratánál beszerezhetők. Helyárok I. sz. hely (1-4 sorban) 20.000, II. od. rendű hely 5-15 sorban) 10000, pótsek 10000, III. ad. rendű hely és a karzatokon 5000 kor.

**Kinevezés.** Varga László esendőörönagy volt városzevei esendőkerületi parancsnokot a Kormányzó ö Főmlétsége a kinevezésnek nevezte ki.

**Magyar Mérnök és Építész Egylet** f. hó 10-én, kedden este 8 órakor tartja első összejövetelét a Gambriusz külön termében. Kérem a tagtárs urakat tekintettel több fontos tárgy megbeszélésére, minő nagyobb számban megjeleneni szíveskedjenek. Szegedi titkar.

**Alföldy Károly tánciskolájában új tanfolyam november tizedikén kezdődik. Beiratások Péterfia 2. szám.**

**Ev. orgonahangverseny** lesz, ma délután 5 órakor az ev. templomban. Beszédet mond dr. báró Kaas Albert nemzeti ünnepi képviselő és dr. Kitchknept Gusztáv volt kolozsvári lelkész. A műsorban találhatók Morascher H. orgona művész számai, z. Ev. Veges-kar éneke, dr. Vietorisz J. alkalmi költeménye.

**A Svetits-intzet ünnepélyes felavata-  
tása.** A Svetits intézet új épületének ünnepélyes felavatását november 15-én vasárnap délelőtt tartják meg. Délelőtt 11 órakor díszgyűlés lesz, megnyitja dr. Lindenberger János püspöki helynök. Az ünnepi beszédet dr. Lány Nándor egyetemi tanár tartja. Utána az intézet elemi osztályainak növendékei iskola felavatás allegorikus képet mutatnak be. Erre az ünnepélyre nincs belépő díj. Délután öt órakor az intézet növendékei nagy előadást tartanak és Calderoninak a szantmise titkai című misztériumát adják elő. Erre belépő díjak lesznek. Mivel azonban az érdeklődés rendkívül nagy, az ünnep napot megelőző szombaton szintén előadják a misztériumot. Beszélgetés műsora a napokban teszi közzé a rendezőség.

**Valódi angol női és férfi kabát- és ruhaszövetek, mindennemű belés-áruk, kötött kabátok, mellények és svetterek érkeztek**

**P**etrik Károly és Társa  
rőfös- és rövid-  
áru üzletében  
**Szent Anna-u. 5.**  
Női-, férfi- és gyermek-  
harisnyák, keztyűk, leg-  
olcsóbban beszerezhető.  
**Szolid, szabott árak!!!**

### Uj iparosok és kereskedők Debrecenben.

A városi iparhatóság a múlt héten a következő iparrendelvényeket adta ki:

Dobi Imre sütő, Battván Zsuzsanna baromfi, tojás és gyümölcs-kereskedő, Ternér Béla lisztkereskedő, Kovács Lászlóné villanyszelvényekkel való kereskedés, Egner Béla asztalos, Reisinger Vencel kerékvártó, Frank Sándor és társa: Simon Irén női szabó, Madarasi János kőműves.

Poros Mihály textilári kereskedő, Szakáll József koresmáros, Hegedűs János cipész, Mezei Ignác éveges és képkeresztő, Tóth Bernátné kézimunkakészítő és előrajzoló, Szövetes Jánosné gyümölcs és déli-gyümölcskereskedő, Varga Sándorné baromfi és tojáskereskedő.

### Katósági intézkedések a debreceni ebzárlat alatt.

Védekezés a veszett kutyák ellen.

A városi hatóság — tekintettel az egyre terjedő veszett gyanús kutyák harapási eseteire — három hónapos ebzárlatot rendelt el a város egész területére. Hogy mennyire szükséges volt az ebzárlat kimondása, bizonyítják az utóbbi statisztika. Ebzárlat idején a városi gyeptermészetű területen minden nap portváz s a száikosár és póráz nélküli kutyákat befogja. Így a múlt héten összesen 19 db. kóbor kutyát fogott össze a sintér.

A jövő héten hétfőn és csütörtökön a Kossuth-, Piac-, Csapó- és Itákci ucai utvonalon a Nagyerdőig, szerdán és szombaton a Csapókerti részen és a zsidógyűmölcsösön, kedden és pénteken pedig a Fostakertben és a Bihari telepen fog razzia tartani a kutyákra a gyeptermészetű területen, vagy amint hivatalosan nevezik: az állategészségügy rendezési végrehajtó.

A befogott kutyákat a hatósági állatorvos 21 napi vesztézárlat alá helyezi, amely idő alatt, ha a befogott kutyák veszett gyanúsoknak találhatók, — úgy Kiss Lajos városi állatorvos közbejöttével kiirtatnak, ellenkező esetben pedig ha igazolt tulajdonosuk érük jelentkezik, úgy visszaadják.

**Péncs és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bördiás-Davidházy Kálmán könyvtárosa művek r. t.-nál, Debrecen, Fűvészkerti-u 9.**

**Eladó a városban egy kat. hold nagyon szép gyümölcsös**

mely alkalmas volna házhelyek villatelléke, ipartelepek vagy gyártelepek részére is, mert bent van a városban!

A Peterfia utcából, a Belkírka (Városi közoktató) mellett benyúló Hadházi utcában

**Hadházi ucca 26. szám alatt, közvetlen a Pacelt kertészeti telep mellett, balkézföld!**

**40 méter hátszu uccal frontall! Alkalmivétel!**

Ezen ingatlanjeladása felett is a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda Veress ucca 9.

## A híres városi ménes szépen fejlődik — mondja dr. Magoss polgármester.

**Az utóbbi években leesett a színvonal, de most újra emelkedik. — Behajtották a ménest a Hortobágyról.**

A város ménese is beszorult a hideg idő beálltával a Hortobágyról. A napokban hajtották haza a legértékesebb és most már az epreskerti téli szállásokon vannak.

Dr. Magoss György polgármester, — ki a város mindennemű ügyei iránt egyformán érdeklődésel, viseltetik s mindenütt ott van, ahol tenni kell, — megtekintette a hazatérő ménest.

A híres ménes, mely Debrecen s egész Tiszántúl lótenyésztésének fejlődésére nagy hatást gyakorolt mindig, ezuttal igen jó állapotban van. A polgármester ezzel kapcsolatban azt az érdekes kijelentést tette lapunk munkatársa előtt, hogy 3—4 év múlva nagyszerű kondíció

ban el a ménes, ha továbbra is így fejlődik.

Nagyon jól néznek ki a csikók — mondotta a polgármester. Az utóbbi évek gazdasági nyomorúságai e téren is káros hatással voltak s a mi speciálisan kifejlesztett nagyszerű ménesünk színvonala igen alászállott. Most már újra szépen kezd emelkedni ménesünk nívója. El is követünk mindent e cél érdekében, mert a debreceni lótenyésztés fejlődésének helyes irányításánál a ménesünkre hárul a feladat. Most a csikókat zabolni fogjuk, hogy megőrizzhessék szép kondíciójukat.

A polgármester megállapításait bizonyára megnyugvással fogadja a debreceni gazdatársadalom.

## A vasutasok palotájának harminchat új lakója lesz

**Kik kapják meg a lakásokat? Mikor lehet beköltözni?**

A debreceni vasutasok gyönyörű kétemeletes palotája már kész a Wesselényi téren. A belső munkálatok most vannak folvamathan. Festenek, padlóznak, fürdőszobákat és vízvezetékét csinálják. Még mindig folyik a munka s úgy számítanak, hogy december 15-ére minden elkészülhet a akkor harminchat család beköltözhet a kétemeletes kolozsális palotába.

A Máv. debreceni üzletvezetőségénél külön bizottság foglalkozott a lakáskérvényezők ügyével. Rengeteg volt a jelentkező, de csak harminchatot lehetett kiszemelni, akiket lakáshoz juttatnak. A bizottság elkészült munkájával, javaslatát meg

tette és akkor a budapesti igazgató-ságtól kértek felülbíró bizottságot.

Ez a bizottság megjelent Debrecenben, áttanulmányozta a javaslatot, de nem döntött, hanem az egész anyagot összenakolta és felvitte Budapestre. Most a budapesti igazgatóság kezében van a döntés. Mindennap várják az eredményt s ha megérkezik, azok, akiket lakáshoz juttatnak december 15-étől kezdve költözhetnek be az új palotába.

Idé érkezett hírek szerint májusban megkezdik a másik kétemeletes palota építését, amely újra harminchat családnak nyújt modern hajlékot.

## Gyilkosság vádjával tizenkét évi fegyházat szenvedett ártatlanul.

**A tömeggyilkos Denke helyett itélték el.**

Breslau, nov. 7.

Rendkívül érdekes bünpör foglalkoztatta mostanában a breslauer ügyészséget. Ugyanis a napokban kerül tárgyalásra az 1911-ben a glatzi esküdtbírósg által 12 évi fegyházra ítélt „gyilkos” Trautmann Ede ügye. A legutóbbi időben kiderült, hogy Trautmann egy vég-

zetes tévedés áldozata lett, mert a gyilkosságot, amelynek elkövetésével őt vádozták, a hírhedt tömeggyilkos Denke követte el.

A glatzi ügyészség megkísérelte a gyilkosság tárgyalásának újrafelvetését, mert a glatzi ügyészség véleménye szerint Trautmann ártatlansága nincs még véglegesen bebi-

Eredeti amerikai „Cormick” petróleumtraktorok,  
Eredeti „Böcher” azelekék és talajmivelő eszközök,  
Eredeti „Melichar Unikum-Drill” vetőgépek,  
Kombinált Melichar sortrágyázók,  
Szabadalmazott Melichar burgonya-aratógépek  
képviselője: **Ráhmer Sándornál, DEBRECZEN, PIAC-  
UTCA 43. Telef. 982.**

**Könyvelést, gép- és gyorsírást  
perfekt megtanul  
a Könyvviteli Szakirodában  
Kandia-ucca 8/b.**

zonyítva. Trautmann ezzel szemben a legkitünőbb breslauer ügyvédek segítségével küzd ártatlanságának helyreállításáért s rehabilitációért.

A tömeggyilkos Denke híres halál-listájában a következő megjegyzés található: „21/12 1909 Emma”. Ez megfelelne Emma Sender adatainak, akinek meggyilkolásával Trautmann gyanúsították, mert a leány ugyanazon a napon tűnt el, még pedig Münsterberg közvetlen közelében, ahol köztudomás szerint a vadállatias Denke tartotta fűhadiszállását. A bünpör újrafelvetése ellen a breslauer ügyészség újabb kifogásokat emelt, nem kevesebb, mint hatvan tanunak a kihallgatását kérte, akik terhelő adatokat tudnának Trautmann ellen szolgáltatni.

Az állami bíróságnak első büntető szenátusa azonban az államügyészségnek ellenállását, mely kizárólag csak odajárulhat, hogy az elkövetett tévedést eltussolja, véglegesen elvetette. Trautmann, aki 12 évig szenvedett a fegyházban ártatlanul, a szenátus határozata következtében végre visszanyerte szabadságát.

### Gazdálkodók figyelmébe!

Jó minőségű **bundát** raktáron juhász tart, meg rendelést jutányosan készít. — Szép kivitelű férfi- és női bekecsok **1,500.000** koronától feljebb kapható és megrendelhető **BARKÓ** szócsonál, Nyil-ucca 21. szám.

Legolcsóbb

### Butor raktár

**Kossuth-ucca 5. Gambrinus átjáró.**  
Hálószoba, enedlő, konyhaberendezések raktáron  
**Bálint Sándor**  
műbutorasztalosnál.

## „ISTVAN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

## Asztalos István

hordógyártási telep  
**Boldogfalva-utca 3. sz.**  
Bejárat: Miklós-utcaórl Iskola vagy Szálka-utcaán.

Minden kádáraru: boros, zsiroshordó, kád, vedor, dőzsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javítható.

Felbívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítására iránt helyszínére küldünk, úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.  
Segédek, tanulók felvétetnek.  
Telefon: 6-58.

## Rózsahelyi Kálmán Endröd díszpolgára

Rózsahelyi Kálmán, a Nemzeti Színház kiváló művésze 25 éve tagja az ország első és legrégebb színházának, a Magyar Nemzeti Színház-nak. A főváros művészgardája és a művész számos tisztelője nagy ünnepségre készül. Mindenesetre a legnagyobb kitüntetésben fog részesülni ez alkalomból Rózsahelyi, mert mint értesülünk, szülőfalujára, a Békésmegyei Endröd község díszpolgárává fogja megválasztani a kiváló színművészt.

Endröd község képviselőtestülete a községi főjegyző indítványára deputációt fog a jubileumi ünnepekre a fővárosba küldeni és ekkor fogják Rózsahelyi Kálmánnak átnyújtani a díszes kivételű díszpolgári oklevelet a község hírneves szülőltőinek.

## Ötezer szokossal a szájában ebédelt és vacsorázott hónapokig.

Pozsonyból jelentik: Hecht Tivadár 52 éves szolgálta, aki a „Danubius” fatermelő cég szolgálatában állott, ez év júniusában 35 ezer cseh koronás pénzeslevelet vitt a postára. Hecht a levelet utközben felbonthatta és helyébe papirtarabkákat tett. A feladóvevővel aztán visszatért az irodába és egy hónapi szabadságot kért, amit meg is kapott.

Ezt az előnyt felhasználva, Hecht a lopott pénzből Ausztriába szökött, ahol csak hónapok múlva sikerült őt letartóztatni. Hechtet néhány hétrel ezelőtt szállították be a pozsonyi államügyészség foházába. Megmotozása alkalmával csak igen kevés pénzt találtak nála, de néhány nap múlva az egyik fogházörnek feltűnt, hogy Hecht, amikor eszik, alig rágná meg az ételt, a húst pedig érintetlenül hagyja ott a tányéron. A hűtlen cégszolgát ekkor még egyszer alapos vizsgálatnak vetették alá és az orvos meglátta leletre bukkan Hecht — szájában.

A ravasz sikkesztő ugyanis letartóztatásának napjától kezdve állandóan egy ötezerkoronást tartott szájának hátsó üregében. A már rendkívül siralmas állapotban levő pénzt természetesen elkobozták.

## Ez a hirdetés

csak azoknak szól,  
akik lakásukat át  
akarják adni!

Mitől fogva senki sem fizet lakásának átadása, értékesítése után

a debreceni Lakáskirálynál

a lakásügvek specialistájánál, a negyedik század óta fennálló

Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi- és lakásokat értékesítő vállalatánál  
(Veres-ucca 9. szám)

egyetlen fillért sem!

Jelentse be tehát átadó lakását a Nagy Lajos Irodánál azonnal! A legkisebb, a legegyszerűbb lakásokat is!

Hiszen nem kerül az  
sommibe sem Önnek!

Hivatalos órák lakásügyekben állandóan, egész nap!

## Egy debreceni építőmestert feljelentett a közigazgatási hatóság

Jogosulatlan cím használata miatt.

Törvény van rá, hogy mindenki csak azt a titulust, címet, megnevezést használhatja, aminek a használatára jogosítva van. Így pl. az építőmester építész címet nem használhat.

Legutóbb az egyik debreceni építőmester úgy írta alá magát egy

tervezésre, hogy „építőmester és építész”, noha neki nincs műegyetemi végzettsége.

Ezért kihágást követett el — amiért őt a hatóság jogosulatlan cím használat vétsége miatt a kir. járásbírósnál feljelentette.

## Kifosztották egy uradalom kastélyát.

A debreceni főkapitányság engedélye alapján miskolci detektívek keresik a betörőket.

Miskolc, nov. 5.

Ma délelőtt megjelent a rendőrség bűnügyi osztályán Hercz Jenő miskolci gépgyáros, aki bejelentette, hogy

egy Miskolchoz közeli uradalomban az éjszaka nagyobb szabású betörés történt.

Előadása szerint a tolvajok alkucsal felhívították az uradalom kasszáját és abból

többmillió korona készpénzt és fontos iratokat elloptak.

A gépgyáros arra kérte Halász Dezső rendőrtanácsost, a bűnügyi

osztály vezetőjét, hogy a nyomozás lefolytatásához

bocsásson két detektívet az uradalom rendelkezésére.

A rendőrtanácsos telefonon érintkezésbe lépett a debreceni kerületi főkapitánysággal, amely

megengedte, hogy miskolci detektívek nyomozzanak

a betörés tettesei után.

A főkapitányság hozzájárulással két detektív a déli vonattal már ki is utazott az uradalomba, ahol a betörés történt.

## Az idej új táncok rendkívül szolidak és izlésesek.

Az új divattánc a „florida” lesz. — Hogy készítik Párisban az új táncokat?

Az utóbbi időben minden esztendő meghozza a maga új táncát, ezeknek a táncoknak bő jelentkezése azonban a rövidéletűséget is jelenti, mert az új táncok a szezon múltával eltűnnek a szalonok parkettjéről, vagy ha maradnak, harmadik szezonra is megmaradnak, minden évben jelentősen átalakulnak. Ma nincsen olyan tánc, mint a két és fél évtizeddel ezelőtt kre-

ált szép, finom boszton, mely megrövidítette az egész világot és tizenkét évtizedig, 1917-ig korlátlan fejedelme volt a szalontáncoknak. Az idej szezonnak is megvan az új szalontánc.

A florida, amely előreláthatólag divat-tánc lesz a far-savancok.

A florida-t a táncosok augusztusban tartott párisi konferenciájára

fogadta el és elsősorban jelölte az új szalontáncnak.

A florida hasonlít kissé a tangóhoz.

azt lehetne róla mondani, hogy a tangó-nak és a blues-nak a keveréke. Sima, szép, szolid szalontánc, nem fárasztó, a keringőhöz semmit sem hasonlít. A florida-nak Norville, párisi balletmester a szerzője. Tánc, a párisi kongresszuson bemutatott nyolc új kreáció közül, elsőnek nyerte meg Európa táncosainak tetszését, ami annyit jelent, hogy az általános tetszéssel eldőlt a szezon új szalontáncának sorsa az egész világon.

Még két táncot fogadott el a párisi kongresszus.

Az egyik a raleo, amely Foigt francia táncos szerzeménye. Nem fog népszerűségnek örvendeni, mert nem szalonba való tánc. Kopognak, dobantak benne s néhány nappal ezelőtt egyik bécsi művészeti lap azt írta róla, hogy nem erkölcsös tánc. A mások a charlestown (sarlton), amely angol szerzemény és hasonlít kissé a régi, helyesebben első simmihez. Épp olyan kifordított lépései vannak, de nincs sok leírása. Ennek sem lesz jelentősebb sikere, bár a táncosok épp úgy tanítani fogják a raleo-val együtt, mint a szezon slágerét, a florida-t.

A tavalyi táncok közül megújult a tangó

Általában a táncok idén sokkal finomabbak, szolidabbak lesznek, a táncosok igyekeznek minden erőfítkát számítani a mozdulatokból. Olyan szolidak lettek a táncok, akár a régi menuettek.

## Hogyan fogják a világ népei a pengő szót kiejteni?

Nagyszerűen hangzik magyarul, igazi magyar pénz. De mit szólnak hozzá a többi nemzetek, azok hogy fogják kimondani ezt a furcsa micsodát? Mert hogy magyarnak ugyan nem furcsa, de a külföldinek az. De mennyre. Nézzük csak, hogyan is fogják kimondani ott, ahol még nem jöttek rá a zamatajára.

A franciák: panzse.

Az angolok: penju.

Az olaszok: o pendze o morte!

A németek: Der penghe.

A spanyolok: Il pendzsosz.

A svédek: Säckerhets pendstickor

A csehek: Zatraeni pengi!

A lengyelek: Nije ivyelylacsije pengije.

A görögök: Politropon pengalosz

A bolgárok: Plgarszkája penzarkoft

Az oroszok: Harasó! Cservenjecz pengijecz.

A románok: Ungve merzse lapagere rumunjesei pendjadore.

A szlovákok: Czo je to pengi? To neni hubanicska!

A törökök: Hanem latii bajrum sevdahe penke allah, olla illah!

Az amerikaiak: Ej en jenki!

Ludl, dudl penki!

A kínaiak: Csing, csang, csong a Majasaki peng!

A zsidók: Was mocht csak mit „penke” grös Jiddisch zaft man avvé „mósz”.

Az albánok: Hasszán Müftár kasesik bez, undum dare mufti penki!

A magyarok: Szorozva nyolccal, osztva tízzel, levonva két millió, marad — null!

## Ha pénzenek nem ellensége,

mielőtt bármily szőrmeárut vesz, érdeklődjön először a

## Lipcsei Szőrmeházban az árak iránt (Részletre is) Bika-szálló bérház.

Állandóan új modellek. Kizárólag saját készítmény. Nagy raktár mindennemű szőrmeben.

## Asztalosok, butorkereskedők, üvegesek, autós- és kocsigyártók figyelmébe!

Tükör, tükörüveg, autószelelvédő üveg, kocsitáblák, rézbefoglalt csiszolt üveg és mindennemű táblaüveg sima és csiszolt kivitelben. Pontosan, gyorsan, legolcsóbban, jól csomagolva szállít

## KILTZ JAKAB és TÁRSA

üvegoszolda és tükörgyár

BUDAPEST, VII. ker., Fráter-ucca 84 szám. Telefon: József 54-76

## Szeplő és májfolt ellen Korzó „ÉVA” arckenőcsőt és szappant használjon.

FRANCIA és ANGOL parfüm, valamint egyéb illatszer különlegességek. Szappan-, fésű- és kefeárúk legolcsóbban be-

szereshetők a Korzó Droguériában, Piac-ucca 42. szám

# Tizenegy cikknél vezetik be kísérletképpen az egyfázisú forgalmi adózást.

Értesülésünk szerint a forgalmi adó reform ügyét ismét tárgyalás alá vette a kormány és most már meghatározott dolognak kell venni. Logy bizonyos kiválogatott cikkekre a fázis adóztatást életbe léptetik, kísérletképpen.

Azoknak a cikkeknek a listája, amelyekre nézve a fázis forgalmi adó életbe léptetését tervezik, a következők: hús, liszt, szén, tüzifa, fűszerfélék és gyarmatarcukkek, továbbá mindazok a cikkek, amelyek

festári részesezés alá esnek tehát a cukor, a szesz, a sör, a gyújtó és a cigarettapapír. Először keretrendeletben, léptetnék életbe ezeket a cikkekre nézve az egyfázisú forgalmi adót, hogy a rendszer helyességét, vagy helytelenségét kísérletképpen az árucikkek e tizenegy kategóriájánál kipróbálják.

Ezt a keretrendeletet követné azután másik rendeletben a végrehajtó utasítás.

# Érdekes bonyodalom egy debreceni házrenoválás körül.

A háztulajdonos segéddel dolgoztatott s ezért mindkettőjük ellen eljárás indult. — Szigoruan ellenőrzik a kontár-munkát.

Az ipartörvény szerint ipari munkát keresetszerűleg csakis képesített iparos végezhet. A mostani pangó ipari életben azonban ipari munkát olyanok is vállalnak, akiknek nincs meg a szakmabeli képesítésük. Ezeket nevezik köznyelven kontároknak. A kontár munkát a törvény szigoruan bünteti. Sok esetben előfordul, hogy egyik-másik háztulajdonos kőművessegéddel javíttatja házáat.

Igy a közeli napokban is előfordult, hogy

egyik Hatan utcai gazdag háztulajdonos egy kőművessegéddel bízott meg a háza kireperálásával.

Munkanélküli társai kenyévirágységből feljelentették az iparhatóság-nál a segéddel. A hatóság a kőművessegéddel 100 arany korona pénzbüntetésre tette.

Eddig a dolog rendben volna,

azonban most jön a dolog csattanója. Az ipartestület pedig feljelentést tett a háztulajdonos ellen, aki a kőművessegéddel munkát és ezáltal munkaalkalmat adott.

A munkaadónak kétségkívül tudnia kellett azt, hogy iparigazolvány nélkül senki sem végezhet munkát. Tehát ha a házigazda nem képesített mesterrel végeztette el a javítási munkát, akkor nemcsak a kőművessegéd, hanem a munkáltató háztulajdonos is kihágást követett el.

A hatóság a háztulajdonost a rád és jogkövetkezményei alól felmentette

azzal az indoklással, hogy a házigazda csak alkalmi ipari szükségletet elégítette ki, tehát ez a tette nem vonható be a jogszolgáltatás birodalmába.

Az ipartestület nem nyugodott

lele ebbe a felmentő ítéletbe, hanem tovább viszi a kérdést fel egészen a legfelsőbb fórumig, azt vitatván, hogyha bűnösnek találta a kon-

tár munkás, bűnös az a munkaadó is, aki nem kutatta, hogy vajon a segéd jogosult-e önálló ipari munka felvállalására?

# Hitelesíteni kell a forgalomban nem lévő mérlegeket is.

Egy gazdálkodó ellen kihágás indult tanyai mérlege miatt. — Érdekes elvi jelentőségű döntés.

Érdekes jogi kérdés foglalkoztatta a múlt héten a városi hatóságot. Egyik jómódu gazdálkodót az állami mértékhitelítő feljelentette, hogy a gazdaságban lévő mérleget már öt éve nem hitelesítette.

A gazdálkodó úgy védekezett, hogy a törvény a mértékek hitelesítéséről rendelkezve azt írja elő, hogy azok a mértékek hitelesítendők, amelyek közforgalomban vannak. A hitelesítési kötelezettség tehát csak azokra vonatkozik, akik mérlegükön nemcsak saját részükre mérnek, hanem mások részére is. Az illető gazdálkodó azonban a mérleget csakis szorosán vett gazdasági

céljaira használja. Ezzel szemben a hatóság azt vitatta, hogy a gazdaságban használt mérlegek is közforgalomban használtaknak tekintendők, még ha azon eladás céljából semmi sem méretik is, mert természetbeni cseleddér járandóságot készpénzfizetést helyettesítenek, s mint ilyenek eladás céljából mérlegeknek tekinthetők.

Ezenfelül tehát nemcsak az árusítási nyílt üzletben használt mérlegeket kell hitelesítés végett bemutatni az állam mértékhitelítő hivatalnak, hanem a gazdálkodók által gazdaságukban használtakat is.

# Feldarabolta és megfőzte férjét egy válófélben lévő asszony.

A lipcsei Lédererné rémtettei.

Lipcseből jelentik: Tegnap itt borzalmas gyilkosság történt. Völkel rendőrtisztviselőt válófélben lévő felesége és az asszony bátyja, a lengyel származású Ilszky Ános meggyilkolták. A holttestet darabokra vágták és megfőzték.

A kegyetlen gyilkosság előzménye hosszú, éves harc Völkel és neje között. Völkelék között már több, mint két év óta húzódik a válóper és az asszony attól tartott, hogy egy vitás ingatlant a bíróság a férjnek ítéli oda. Ez lehetett a gyilkosság oka.

A gyilkosságot a szomszédok felfedezték fel. Ilszky a rendőrség előtt azzal védekezett, hogy Völkel tettleg megrúszta testvérét, akinek a segítségére sietett és dulakodás közben fojtotta meg Völkel. A hatóság azonban egyik sem tudott rivál-gyázatatot adni, hogy miért darabolták fel és főzték meg a holttestet. Szomorú hírt hoztak a hűbeselek-ménynek, hogy Völkel 12 éves fiat-

is felbujtották. A kis fiu, aki a férjétől különválva élő anyjánál lakott, csalta fel apját anyja lakásában, az az ürüggyel, hogy az asszony szeretne vele kibékülni. A fiu azonban ismerte, hogy anyja asszándékát előre tudott.

# Emberfej a kutya szájában.

Parisból jelentik: Dániában a játzódtól le a minap Louvre Chatik közlemben, ahol egy pároször legeltette anyját.

Egy szarvas kutya, amely nem bírta a szarvas elvadászást, a szarvasot megfogta és a szarvasot megfőzte. A kutya elvadászása miatt a szarvas elvadászása eddig még nem történt meg.

Dupla Perpetuum, Kator, Pa...  
Brenda Zéphir és kaláni...  
nagy ierakata

# SESZTINA LAJOS

Debreczen, Piac-ucca 23. Telefon: 6.

**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**  
**Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.**

Mindenféle szőrmeárak, prémberők óriási választékban  
**rendkívüli olcsó árban!!**

Sziel bundák, hosszú ————— 3.000.000 koronától  
Sport bundák ————— 2.000.000 koronától  
Divatos rókabőr ————— 250.000 koronától  
Viszonteladónak árendgdmény! — Cimre kérem ügyelni!

**Szőrme Áruház Piac-utca 64. sz.**  
**FIGYELEM!** **FIGYELEM!**

# KRÓH-áruház

DÉGENFELD-TÉR

## Mosó-osztálya

Sport flaneleket  
Divat mintájú damast barcheteket  
Cosmanosi színór barcheteket  
Eredeti francia flaneleket  
Fehér pike barcheteket  
Paplan-clothot, bármely szín, 140 cm. széles  
Virágos paplan satén, francia kimintázás

Árak ez

Oh, jaj! EGGER Ejen!

MELLPASZTILLÁ

Könnyű és, pekedtség és  
elmájkárosodás ellen  
és 60 óra beváltás

Kapható minden  
gyógyszertárban és drogeriákban



### Kereskedő ifjak táncestélye.

Szépén sikerült a kereskedő ifjak dalkörének tegnap este tartott táncestélyének főbékötött táncestélye.

Az estélyt szép összeválogatott műsor vezette be, melynek egyes számaikat nagy tetszéssel fogadta a közönség.

A műsor lepergése után kezdődött a tánc, amelyet jó hangulatban, a késő éjszakaiig együtt lejárták a megjelent fiatalok.

Az estélyen a következők jelentek meg:

**Asszonyok:** Kesserű Karolyne, Szatmáry Karolyne, Szilágyi Józsefné, Orsz Sándorné, Pichler Józsefné, Nagy Dánielné, özv. Patkó Imréné, Tokaji Ferencné, Tóth Lajosné, Keményik Gyuláné, Szabó Istvánné, Fehér Istvánné, Molnár Jánosné, Horváth Józsefné, Kungler Jánosné, Bardócz Kálmánné, Szabó Györgyné, Kiss Lajosné, Kubinyi Beláné, Nagy Józsefné, Ujváry Lászlóné, B. Nagy Endréné, Czabán Nándorné, Hubay Györgyéné, Gomory Menyhértiné, Orbán Jánosné, Harsányi Sándorné, Munkás Józsefné, Kiss Józsefné, Szabó Sándorné, Bajkay Jánosné, özv. Pávay Gaborné, Maruzsán Györgyné, Debreceni Lajosné, Kónya Sándorné, Harsányi Sándorné.

**Leányok:** Kesserű Margitka, Kovács Eszter, Szilágyi Boske, Szilágyi Margit, Vári Irén, Vári Manóka, Orsz Anna, Pichler Louka, Pichler Maris, Patkó Ilus, Tokaji Juci, Tokaji Manóka, Szabó Manóka, Fehér Zsuzsa, Fehér Margit, Molnár Mária, Csedom Margit, Kungler Éva, Steiger Aranka, Szabó Manóka, Kiss Piroška, Kubinyi Nisika, Nagy Irma, Hubay Etus, Török Erzsébet, Bara Bözsi, Balog Bözsi, Harsányi Manóka, Harsányi Irma, Bajkai Mária, Debreceni Margit, Debreceni Éta, Vári Boske, Munkás Manóka, Kiss Ilona, Kiss Erzsébet, Maruzsán Boske, Csibey Boske, Szatay Rózsi.

**Mezőgazdasági bizottság** ma délután 9 órakor a városi tanácstermében ülést tart. Tíz- és a vágóhídi díjak megállapítása, folyó ügyek.

**Szülői értekezlet a debreceni ref. főgimnáziumban.** E hó 9-én, hétfőn délután 5 órakor nagyfontosságú szülői értekezletet tart a helybeli ref. főgimnázium, melyre a tanulók szüleit, évfolyamjait a tanügybarátokat és az iskola iránt érdeklődőket szívesen hívja az igazgató. A ref. főgimnázium szülői értekezletei általában nagy látogatottságnak örvendenek, ami az ősi intézet iránti meleg rokonszenvnek és vanalmának jele. Ez uttal az iskola és a szülei ház kölcsönös együtt hatásáról az előmenetelt, illetőleg óhajt a tanári kör a szülőikkel szert meg cserélni. A bevezető előadást dr. Vekerdy Béla tanár tartja, akit a közönség mint kiváló és tartalmas előadót már a Népszava Főiskola előadói saiból is nagyon jól ismer.

**Adóvégrehajtók lefoglalták a církusz elefántját.** Szatmárról jelentik: Néhány nap óta Szatmáron tartja előadásait a Kludsky-cirkusz. Tegnap adóvégrehajtók lefoglalták meg a církuszban és lefoglalták a církusz legnagyobb értékű elefántját a církusz 3.5 millió lei jegyadó hátralékai fejében. A cirkusz most ott veszteget a szatmári pályaudvaron, mert nem utazhat addig tovább, míg el nem intézi a millió adóhátralék ügyét.

**Nagy üzlethelyiség**  
azonnal, bár a Nyilas  
milyen célra kiadó a Nyilas  
telepen,  
Márton Kálmán-ucca legforgalmasabb  
helyén, a vámospécsi országúton. —  
Értekezhetni kint, a gyógyszerárban.

**Eladó esetleg kiadó**  
Sámsoni-ut 7. számú ház  
3 holdas gyümölcsös kerítől,  
azonnali beköltözésre, vilamos  
megállóhoz 5 perc!  
Értekezni tulajdonosnál: Arany János-ucca 54., I. emelet, 3. ajtó.  
Telefon 356.

## A debreceni színház négy hónapra elhagyja Debrecenét.

Eger városa ingyen világitást ad a színháznak és elengedte Kardoss Gézának a vigalmi adót is.

Debrecen állandó színháza a jövő május végével megszűnik. A Csokonai színház személyzete négy hónapra elhagyja Debrecenét és Egerben fog játszani. Ebben az ügyben hívatta Eger polgármestere Kardoss Géza színházvezetőt, aki egyik főrendezőjével pénteken jött Egerben.

A tanácskozás eredménye, hogy a debreceni színház június elsőjéig szeptember végéig Egerben fog játszani. Erre az időre Kardoss megkapta

a színház ingyen világitását és nyomban döntés történt arra is, hogy a belépőjegyek után vigalmi adót egyáltalában nem fog fizetni.

Kardoss Gézának még az volt a kérése, hogy a társulat Egerbe és vissza utazásával járó költség-eket, Eger városa fedezze. Ezt a kérést a közgyűlés elé terjesztik, de ígéretet kapott, hogy a tanács a legelőször fogja javasolni a kérés teljesítését.

## Izgalmas hajsz a templomrabló után.

Rugott, ütött, harapott az elvetemedett bűnös. — Megtalálták nála a templomi szerkeket.

Budapest, nov. 7. Ismeretes, hogy a baranyai templomrablók közül a csendőrség több embert elfogott. — A Landa tagjai közül azonban egy párnak sikerült elmenekülni. A nyomozás szalai a fővárosba vezettek és a rendőrség napok óta figyeli a gyanús embert. A gyanúsított ma délelőtt börtönnel a kezében haladt a Csokonai utcában. A fegyver detektívek sejtették, hogy rablott holmit visz a börtöndő, hogy felszólították, hogy térjen be velük egy kapu alá. Erre a gyanús férfi eldobta a börtöndőt és futásnak eredt.

Izgalmas hajsz következett ezután és végül is a detektíveknek sikerült el fogni a menekült, aki üldözőire támadt, rugott, ütött és harapott, csak hosszabb küzdelem után sikerült megkötözni és a rendőrségre bevinni. A börtöndőben összetört arany és ezüst tárgyakat, oltári szentségeket, kelyheket stb. találtak.

Megállapították, hogy az elfogott templomrabló Tóth Ferenc többszöri büntetett tolvaj. A templomrablást beismerte. Vallomása alapján 12 értékes oltárterítőt megtaláltak a detektívek a zálogházakban.

A templomrabló bevallotta, hogy Nagy János nevű bűntársai időközben megszökött Budapestről, közrekerítésére a rendőrség megiette az intézkedéseket.

**A Nemzeti Hitelintézet** rt. Budapest 1925 október 31-én megtartott közgyűlésén alapítókéjének 6 milliárdról 12 milliárdra való felemelését határozta el oly formában, hogy minden régi részvényre f. hó 10-én déli 12 óráig 1 drb. újat ad K 6.500 köp. csatási ár teljes befizetése ellenében a régi részvények egyidejű letétbe helyezése mellett.

**A kézműparosok és kereskedők (KEKOSZ)** országos szövetségének debreceni csoportja e hó 8-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Royal Clubhelyiségben taggyűlést tart, melyre a tagokat ezután is tisztelettel meghívjuk s kérjük, hogy tekintettel a fontos gazdasági ügyekre, minnyian megjelenjen szíveskedve. Ez alkalommal alakul meg a Halálzási Segélyegylet és akik még eddig be nem léptek, kérjük akkorra a belépési nyilatkozatát ckevelenl magikkal hozni. Ugyancsak tárgyalás alá kerül a csoport által létesítendő hitelszövetkezet ügye is. Az elnökség.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jó ismerősöknek, akik drága jó férjem elhunytá alkalmával részvétükkel bánatomban esztottak, ezután mondok hálás köszönetet. Özy Pethő Ferencné.

**Kutyabőrkesztyűk** (csattos, bélelt) 150.000, gyermekek részére 100.000. szőrmehéves könyvkigéző autókésztyűk 300.000 koronáért kaphatók Vitérszínház Piac 16.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Olajos Sándor gazdasági esedő leány Mária, Kecs-kés István kisbérő fiú István, Kallai István kádár segéd leány Katalin, Gál Mihály postaszakáltási fiú Géza, Berkovics Ignác kereskedő fiú Pál, Szabó Miklós bérő fiú Miklós, Pinter András fm. apsz. fiú András, Fahidi Dezső fa-kereskedő leány Éva, Feit Ferenc cipészsegéd leány Ilona, Tóth István napszámos fiú Gábor.

**Megölte az öröm.** Turinből jelentik: Egy 30 éves férfi husz évi vakág után sebészeti beavatkozás következtében visszanyerte látóképességét. A rokon-ság ennek öröme nagy ünnepeket rendezett. Abban a pillanatban, amidőn a beteg számőrt levették a sötét köteleket, ez bolnogan kiáltott fel: „Oh látok!” Négy órával később meghalt az örömtől.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tűkrök ujjátöntése** Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Szív u. 14—15. Telefon 356.

**Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halál-, eseteket jelentették be: Rohács Erzsébet rk. 14 hónapos, Hunyadi Gábor ref. 16 napos, Várkonyi Géza rk. 1 hónapos, Adorján János ref. 76 éves.

**Kályhák, tűzhelyek, plattok, pléhek, csövek, edények, zsírbődönők, üstök, üstházak, hűgépek, evőeszközök, mosdókészletek, fedélpapírok, vasárak** legolcsóbban Nagy vasúletőben a Csapó utca fordulóján.

## Színház.

**Jaczkó Csa első fellépte** ma vasárnap este lesz a Csokonai színházban. A magyar Jackie Coogan, a hogyan a kis művészlet filmszereplései után méltán elnevezték, ma este mutatja be színművészeti készségeit Debrecen közönségének a direkt az ő részére szor zett „Pintyőke” operette címszerepében. A zsenialis kis csodaművész eb ben a szerepben már Csonka Magyar-ország összes nagyobb városok közön segét ejtette csodálatba és így biztos hogy városunkat is egy csapásra meg-lódítja. Tamás Béa; partnerével, Yi művészetével egy áldetektív alakít, egy páratlanul mulatságos Jackie Coogan—Chaplin duettet adnak elő. Szömörkényi Franciska partnere Kristóffal egy ifjú szerelmes pár szerepében énekelnek gyönyörű számokat. Szilagy Marcsa és Károly nagyszerű táncszámaikkal fogják sikerük számát gvarapítani. Endrődi és Csolnakkossy Herman Manó — Magdolna, Endrődy és Csolnakkossy strannu húszérezvedes, illetve földbirtokos szerepében nyul-tanak kabinet alakítást A sok sláger közöl bizonyra a bájos hinte szám fogja a pálmát elnyerni.

**A börgőr ma, vasárnap délután olcsó helyvarakkal.** S ahol sem töltheti el senki délutánját jobban és olcsóbban, mintha Strauss János, a keringő király chef d'oeuvrjét, a színház nagyszerű előadásában végéjezi.

**A vihar.** Shakespeare hatalmas színtéteának előkészületei serkentik fokozott munkára a színház művészi és technikai személyzetét és a zenekart. A próbak Bársony Aladár főrendező vezetésével már két hete folynak, úgy hogy a nagyszerű mestermű készen várja pénteki bemutatóját. A főszerepek Halasi Mariska, Hermann Manó, László, Thuróczy, Rajz, csolnakkossy, Tamás Benő, Szigeti Jenő, Endrődi, Antók és Kristóf kezében vannak.

### MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

APOLLO: Attrakció! A Moulin Rouge fantómja, fantastikus filmre-

gény 8 felvonásban. Kísérő: Sjc és a kenguru burleszk.

URANIA: Az Utolsó Férfi a Földön, vígjáték attrakció 7 felvonás. Kísérő: Majomparádé burleszk. E műsor a fővárosban zsufolt házak előtt pergett le.

VIGSZINHÁZ: Világfilm. Hét tenger ördöge, dráma két részben 12 felvonásban, egy előadásban. — Megragadó felvételek.

Apollo hétfő: Vért véért. Dráma a déli ég alól, 7 felvonásban. Főszereplők: Evelyn Brent és Charles de Racheffort.

Vigszínház hétfő: A karnevál gyermeke, farsangi történet 5 felv. Főszereplők: Iván Mosjuokiene és Natália Lisenkoval.

„Meteorban” vasárnap Newyork gyermeke, vilagatrakció. Rendes hely árakkal. Főszereplők: Máriau Davies és Harrison Ford.

## Sport.

### A Corinthian-díj döntője.

Ma vasárnap délután 2 órakor kerül elődöntőse a SzAK—DVSC Corinthian-díj döntője mérkőzés a nagyérdői pályán. A Corinthian-serleget ezidáig csak az FTC, BTC és a Vasas sikerült megnyernie, vidéki csapat pedig a döntőbe sem tudott még idáig bejutni. A SzAK és DVSC azonban most az össze fővárosi egyesültekkel kiverte az előmérkőzések során s így az idei döntőmérkőzést két vidéki csapat vívja meg egymással.

A mérkőzés eredményét megőszelőt rész vállalkozás lenne, mert a SzAK Szűcs, Beck, Horváth, Vezér, Szinóba, Klenkai, Mészáros, Wahl, Megyeri, Martonossy, Solti összeállítású csapata és a DVSC a Faulkas, Szolárskv II, Molnár, Kántor, Szolárskv I, Horváth II, Vince III, Polanetzky I, Vampetics, Polanetzky II, Mertin felállítású körárból egyenlő játékerőt képviselnek.

Míg a SzAK csatárosa határozottan jobbnak látszik a DVSC támadó soránál, addig a DVSC védelme klasszissal jobb a szegedi védelemnél. Így az elő mérkőzésen kiegyenlítődnek.

Ha mégis a DVSC győzelmet várjuk, annak oka az hogy a DVSC nagyobb rutinja és a hazai pálya és közönség a részükre némi előnyt jelent.

Bíró a debreceni közönség által előnyösen ismert Kann Frigyes lesz.

**DKASE Ny. Bóros** bannoki mérkőzés lesz ma Nyíregyházán. Bár a DKASE utóbbi időben hanyatló formát mutatott, mégis benne látjuk a mérkőzés biztos favoritját. Bíró: Hazai (Budapest.)

**Az Olaszország—Magyarország** közti válogatott mérkőzés ma kerül elődöntőre. A magyar csapat összeállítását a következők: Zsák, Dudás, Senkev, Fulermann, Kléber, Reiner, Rázsó, Molnár, Pataki, Opatá, Jenny, Raugone, az olasz szövetségi kapitány még mindig nem döntött véglegesen az olasz csapat összeállításán, de valószínű, hogy a következő összeállítás mellett marad: Combi, Bellini, Allencandi, Janni, Beruandini, Rigotto, Comi, Balloneieri, Della Valle, Magnozzi, Cevenini.

**Krisch Károly**  
cserepályha raktára  
Debrecen, Piac-ucca 89.  
TELEFON 12—18.  
Vállal: átrakást és javítást, új cserepályhák raktáron.

**Házvevők!**  
Ha egy rögtön beköltözhető olyan családi házat akarnak venni jutányos áron, ahol egyedül lakhatnak! Ahol lakó nincs! Ahol kényelmes lakásuk és rengeteg mellékhelyiség legyen!  
Rögtön nézzék meg a Szent Anna-ucca végénél levő Teleki-ucca 32 — Homokkert ucca 31. számú két uccára átnyaló házat!  
A főpültet a Homokkert-uccai fronton van! ALKALMI VÉTEL!  
Ezen ház felett is a Nagy Lajos-iroda rendelkezik.

## Próbaházasság csendőrségi beavatkozással.

**Tragikomikus szerelmi történet a tanyán. — Mikor a vőlegényjelölt földbirtokosról kiderül, hogy facér kereskedőseged.**

A dolog úgy kezdődött, hogy a kérdéses külterületi tanyaíj gőponton hetekkel ezelőtt megjelent egy előkeio külsejű Don Juan, vagy ha magyarul tetszik, hát Isten neki, legyen János az ő neve. Az ismeretlen idegen hamarosan megismerkedett a helyzetel, sőt nemsokára bejáratos lett a lányos házakhoz, hova, mint néhány száz hold földetalan birtokosa tért be a szépet adni és a szépet keresni. A derek idegen meg is találta amit keresett: az egyik ház ábrándos szívű pacsirtája felfigyelt a szép szavakra, melyek a holdvilágos esteiken az ifjú mézes-mázos ajkát elhagyták s miután a szerelm megbeszéléseül jó svadéru fiatalember ifjonti keblének hurin elusogta a „Csak egy kislány van a világon...“ érzélgős melódiát, a boldog hajadon „igent“ rebegett s a most már lelki vőlegényét a továbbiak megbeszélésére az ilyenkor szokásos „Menjön a papához!“ felkiáltással utnak becsajította.

A fiatalember rátartí volt és szófokadó. Úgy tett, ahogy szívének legfrissebb választóitja parancsolta. — Azonmód, szerelemtől feldult arccal beszélt a papával s elmondotta, hogy csak akkor lesz boldog, ha pár száz hold birtokát a házasság révén megszithatja a kislánnyal. Mindezeket pedig olyan tetszetős és a jövőt illetőleg ígéretes szavakkal mondta el a szerelmes fiatalember, hogy a papa sem tudott ellentmondani, hanem kész örömmel adta beleegyezését a romantikus született frigyhez.

Mikor ilyenformán már csak az anyakönyvvezető és a pap áldása hiányzott a vidéki földbirtokos és a külterületi leány végérvényes házasságához, a messziről jött kérő a zsebéhez, majd a fejéhez kapott és kijelentette, hogy a házasságkötéssel néhány napot várni kell.

— Otthon felejtettem az irataimat, — daltogta izgatottan a vőlegény, — el kell tehát utazni értük, hogy a boldogság utja előtt akadály ne legyen. Az utazás azonban csak terv ma,

radí, amennyiben a vőlegény addig törté a fejet, míg eszébe nem ötlött, hogy a postára is rá lehet bízni az otthon hagyott iratok megszerzését. Így történt azután, hogy a fiatalember, az iratok megérkezését, jövődöbéli apósa házána akarta bevárni, abban a gondolatban, hogy a néhány nap alatt legalább kitapasztalja menyasszonya szokásait. Mászóval aféle prótaházasságot el az gazi házasságot előtt. Természetes, hogy a lányos háznál tejbe-vajba fűrésztötték a vőlegényt, akire tehát joggal raillik az a komondásos igazság, hogy úgy élt lenblő apósánál, mint az a bizonyos Marci Hevesen.

A boldog vőlegény talán még ma is élne, ha tőle függne, a boldogság előjeztett napjait. Azonban egy kis baj történt a kreta körül. Már tudniillik a vőlegény kretája körül. Egy szép napon ugyanis megjelent egy kereskedő is, aki össztalálkozott az állítólagos földbirtokossal. A kereskedő előtt is, merőnek tetszett a fiatalember, úgy remlett neki, hogy valahol már találkozott ezzel az arccal. De vajjon hol? Az is kiderült. A boldog vőlegény, aki négyszázholdas birtokát akarta menyasszonyával megosztani, egy vásárhelyi facér kereskedősegeddel volt azonos. Persze a négyszáz hold és egyéb instrumentumok nélkül. Egyáltalán minden nélkül. Még munka nélkül is.

A dolognak természetesen hamar híre terjedt s tudamást szereztek a pörére ve'közletett valóról a lányos háznál is, hol egyszeriben vége szakadt a próbaházasságos állapotnak. A fiatalurat még aznap kilódtették, sőt hogy elégtételt kapjanak, a csendőrségnek adták át a most már exvőlegényt. A csendőrségen annak rendje és módja szerint le is folytatták a nyomozást a tragikomikus ügyben, de a leleményes csavargót el kellett engedni, miután kiderült, hogy semminemű törvénybe ütköző dolgot nem követett el, mert az ingyen kosztot és ingyen lakást

magá a panaszttevő gazda jószántából ajánlotta fel számára.

A tanulságos történetnek a földi igazságszolgáltatás szertűt ezzel vege is volna. A négyszáz emlétező holdak tulajdonosa azonban gondoskodott a költői igazságtévesztől is. Mikor eleresztették a csendőrséget, első utia szíve nyugalmazott választottjának muskátli ablakához vezetett. A szerelmes lelkületű fiatal ember itt még egyszer elsőhajította a „Csak egy kis-

lány van a világon“ érzelmes melódiát s aztán, mint egykor a mesebeli Romeo tette Júlia erkélye alatt, megesküdött a csillagos égre és a holdra, (nem a négyszáz nem létezőkre, hanem az egyre, mely felülről mosolyog a földre.) hogy most elmegy ugyan más tájak felé, de egyszer vissza'ér s mint szerelmes lovaghoz illik igaziban folytatja majd — a „közbejött akadályok“ miatt abbahagyott próbaházasságot.

## REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: november 12.

ki e e e e e	szűt ó ó ó a
X VIZ	ŠZK PAD ŠZK A

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvények helyes megfejtése: 1. Egyetlen. 2. Eljen soká. 3. Ne ezis 4. Tíz perc alatt.

**MEGNYILT!** „FORTUNA“ DROGUERIA **MEGNYILT!**  
CSAPU- ÉS RÁKÓCZI-UCCA SAROK  
Felhívom a mélyen tisztelt közönség szíves figyelmét, hogy pipere-  
árúk, ugymint: szappan, puder, illatezerek, kölni vizek, fogapoló cik-  
kek, kötszerek és háztartási cikkek a legelőnyösebb áron szerezhetők  
be. Kérve a nagyrédemű közönség szíves pártfogását, tisztelettel  
BOGNÁR EMIL



**Rögtön nézzék meg**

a Pacsirta-uccai iskola mel-  
lett levő, óriási nagy telkű

**Pacsirta-utca 49 számú**

Csurka-féle sarokházat. Szőllő, Gyümölcsös, Kony-  
hakert. Rögtön beköltözhető modern 3 szobás  
uccai lakás. Vagyonmegosztás miatt potom-  
árért megkapható.

Ezen ház eladása felettis a Nagy Lajos Iroda rendelkezik

## T. vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi

# leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alanti reklám-cikkeink bizonyítanak:

<b>Velourköpeny</b> legujabb fazón, végig bélelve	<b>785.000</b>	<b>Seal elektrik bunda</b> legujabb fazón,	<b>2.900.000</b>
<b>Velourköpeny</b> végig bélelve, gallér, kézelő szőrmézve	<b>985.000</b>	120 cm. hosszu	
<b>Kockás, csikos velourköpeny</b> divatszínekben, különleges fazón, végig bélelve	<b>990.000</b>	<b>Seal elektrik bunda</b> I/a divat-különle-	<b>3.950.000</b>
<b>Kockás, csikos velourköpeny</b> szőrmegallér és kézelő	<b>1.300.000</b>	gesség, pazar kiállításban	
<b>Angol kecske-bőr</b>	<b>245.000</b>	<b>Nutriette sportbunda</b>	<b>1.850.000</b>

Óriási választék elsőrangú modellekben, elegáns köpenyek- és kosztümökben, valamint francia rubákban és pongyolákban.

# RÓZSA ÁRUHÁZ, Alföldi-palota.

# FIGYELEM!

Sajat készítésű keményfa  
**háló-butorok**  
a legolcsóbban beszerezhetők  
**Lovász, Hatvan-ucca 63**

# Eladó szőlő!

**Egy csoda olcsó vétel!!**  
Hajdubagason, a Kajary főmérnök féle másfél magyarholdas természetű és gyümölcsös  
**ma 36 millió koronáért megkapható!**  
Bővebb felvilágosítás nyerhető az eladás felett rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres-ucca 9. szám.

# Nősülni óhajtanak:

Komárom-megyében, 39 éves, ref. tanító.  
Kecskemét melletti községben, 25 éves, református tanító.  
Dusgazdag, fővárosi orvos, 48 éves, gyógyintézet tulajdonos.  
Izr. vallású, 33 éves, jogtudományi doktor, tekintélyes állásban levő állami tisztviselő.  
Fővárosi államrendőrségi kapitány, 33 éves, ref. vallású, jogtudományi doktor.  
Községi főjegyző, 39 éves, ref. Vármegyei gazdasági felügyelő, 45 éves, róm. kath.  
Budapesten szolgálatot teljesítő, tényleges állományú katonatiszt (százados, örnagyi előléptetés előtt) 37 éves, róm. kath.  
Nincs idejük arra, hogy ismerettségük után járjanak! A Nagy Lajos iroda nyert megbízást tőlük, hogy részükre megfelelő házassági ajánlatokat tegyen!  
Értekezni lehet: a Veres-ucca 9. szám alatti irodában  
**csak a délelőtti órákban!**



# VASUTASOK!

Ha egy nagyon jó házvételt akarnak csinálni, azonnal nézzék meg a Vargakerthben, a  
**K. Tóth-ucca 26. számú házat.**  
Mintegy 600 négyszögöl telekkel, gyümölcsös, konyhakert.  
Rögtön beköltözhető két rendbeli lakással.  
Nevetséges potomárért megkaphatják.  
Ezen ház eladása felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik.



# ÁTADÓ

**egyszobás lakások a Nagy Lajos irodában, Veres-ucca 9. szám.**

# Levelézés

**Feleségül**  
idősebb nőt keresek — Hírváltó Imre csász. — Apponyi utca 32. Csapó kert. 3536

**Házasság céljából**  
megismerkednék egy jobb ereszű és hozzájáruló iparos vagy gazdálkodó leánnyal vagy fiatal özvegyvel, ki némi hozománnyal is rendelkezik lehet vidéki is, csak komoly levelekre válaszolok. Levelet Apponyi 31. jelűre a kiadóra kérék. 3534

# Ajánlat

**Butorozott**  
szoba, esetleg konyha használatú kiadó. Csapó utca 96. 3529

**Két szoba**  
és egy üvegeranda kiadó. Cím a kiadóban. 3528

**Kiadó**  
egy szoba, konyha azonnal elfoglalható Kátztelep 11. szám. Ormós. 3526

**Egy**  
fiatal asszony elmenne szoptatás dadának úri házhoz akár vidékre is. Cím Károly Ferenc József ut 32. 3525

**Mosni,**  
vasalni, nagytakarításra megyek olcsóért Péterfia u. 69. Dózsáné — p. nébe. 3524

**Intelligens**  
független leány jobb ízlésű magános urhoz házvezetőnőnek ajánlkozok. Levelet „Szorgalmas” jelűre. 3532

**Gomb**  
Clikabátra, bundára, paplanra olcsón kapható a Breza passzmányosnál Dégenoldi-ér 3. sz. 3631

**Kiadó**  
egy szoba, konyha istálló 5 kilométerre Acsádi úton. Kigyó 19. 3329

**Takaréktüzhelyek**  
melyen leszállított áron kaphatók míg a készlet tart. Lakatos tanulóknak fűtőfűveszek. Kúndia utca 15. 3619

**Kiadó**  
egy szoba, konyha. — Tisztviselő telep III. utca 9. 3623

**Egy**  
utcai butorozott szoba kiadó egy vagy két férfi részére. Cím a kiadóhivatalban. 3622

**Város**  
belterületén szőlő, beköltözhető 2 személyre bebutorozott nagy szoba, konyha és mellékhelyiségekkel bérből kiadó, esetleg eladó. Cím a kiadóban. 3539

**Felnőtteknek**  
és gyermekeknek bármilyen ruhát olcsón vállalkozunk. Bekecs utca 4. 3555

**Két**  
szobás lakás december 1-re kiadó, Keleti sor, 360 kvadrát földdel. — Értekezni Késes utca 68. szám. 3551

**Kiadó**  
egy, esetleg kétszobás lakás modern utcai szobák. K. Tóth utca 9. sz. 3630

**Vendéglő**  
joggal, berendezéssel, — mellékhelyiségekkel és lakással együtt kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3629

# Butorovák,

hajvágógépek, ollók, kések speciális javítása — Bartha műköszörtűnél, Széchenyi utca 57. sz. 3542

**Butorozott**  
szoba kiadó szoba, — konyha, fiatal párnak haloberendezéssel eladó Hunyadi 12. 3561

**Iparostanoncok**  
adnám négy polgárit végzett 14 éves fiamat teljes ellátással. Levelet Sz. I. Kaba 456. címre kérék. 3576

**Piacon**  
központban kapjalj kiadó. Kölesönzök hordó meleggyablakot Csapó utca 19. 3540

**Kitűnő**  
kóstol kapható, Árpádtéri vízgázban, hatszáz ezer koronáért havonta. Tisztelettel tulajdonos. 3393

# Egy

szoba konyha jószágtartással kiadó. Bőszörményi ut 48. 3596

**Középiskolások**  
manitását vagy másbéli munkát igen olcsón vállal egyetemi hallgató. 3578

**Egy**  
különbérletű butorozott szoba, konyha használatú kiadó. Darabos utca 31. 3560

**Három darab**  
tehenet vállalkozni teletetni Újkert, Nádor utca 10. szám. 3575

**Figyelem!**  
habát, ruha varrónő úri házakhoz ajánlkozok. — Női ruhák varrását olcsón vállalom. Piac utca 64. ajtó 2. 3556

**Urhölgyek**  
figyelme! Angol és francia női divattermemben készítek: —  
Kosztümök 400.000  
Kabátok 300.000  
Ruhák 100.000

**Bálint Margit, Péterfia**  
utca 60. 15

**Saját**  
termésű új borok kicsinyben és nagyban eladása megkezdődött. 50 literen felüli vételnél buza, rozs vagy tengeriért is kapható. Guttner szőlőtelepén a Kossupályi kövesut elején. Ballegelő 253 szám. 3594

**Egy**  
16 magaviseletű 14 éves szegény leány varrni szeretne tanulni, Rubinczert vagy kóstol — egyből házi munkát végezne. Cím Szoboszlói ut 2. Juhász Pizoska. 3598

**Zongoratanáráó**  
jütányoson tanít, zenei módszer szerint. — Cím a kiadóhivatalban. 3597

**Mindenféle**  
bel és külföldi gyógyszer különlegességek, szénítőszerke, arckrémek, szappanok, illatszerek stb. napi drogeria árakban kapható Grósz Nagy Ferenc Aranvegyszervu gyógyszerfárában Debrecen (Színház mellett). 4

**Butorozott**  
utcai szoba villannyal központban azonnalt kiadó. Hüvelyes utca 6. 3614

**Két szoba,**  
előszobás lakás nagy, állomás közelében átadó Cím a kiadóban. 3602

**Piac utcán**  
kétszobás főbérleti irodahelyiség átadó. Cím a kiadóban. 3601

**Perzsaszőnyeg**  
készítésére lakásán megtanított. Mintát nagyírtok. Érdeklődjén Dapsynál Piac utca 31. szám. 3609

# Kiadó

egy butorozott szoba azonnal is elfoglalható. Ómalom u. 1. sz. 3591

**Sajáttermésű**  
őbor igen jó, literenként is kapható Baross utca 20. szám. 3589

**Elvállalok**  
fejőstelenet teletetni — nyaralni, alig használt kis szekér eladó. Répát veszek háza is szállítom Nyil utca 131. 3579

**Házhoz megyek**  
varrni, fehérenmű javítást, pongótlát 40 ezerért Cím a kiadóban. 3593

**Butorozva**  
egy szoba kiadó, esetleg konyhaszámítással Nemethy, Csapó utca 71. 2-3 között. 3599

**Egy**  
izraelita leány egyszemélyes családjához ajánlkozok Apafi u. 77. szám. 3607

**Uj szoba,**  
konyha kiadó, esetleg butorozva Domokos Lajos utca 16. 3608

**Egy**  
szoba, konyhas lakásom átadom annak, aki a butorom megveszi. — Kölesei utca 20. szám, keresztút. 3586

**Varrodámban**  
helybéli és vidéki kislányokat rövid tanultási időre felveszek Papp Eszti Vigkedvő Mihály utca 32. szám. 3584

**Egy**  
magánlakás azonnal kiadó jószágtartással. — Homokkert végén R. gó utca 10. szám. 3583

**Ma jót akar**  
villamos berendezés, villanymotor, telefon, csillár és villamos felszerelési tárgyakban — legjobbat kapja a 25 éve fennálló Páldyári-féle Debr. 1. elek. technikai gyár és villamos műszaki felszere. — Ési vállalatnál Széchenyi utca 55. Telefon 168. 44

# Atadó

egyszerű szoba, magános egygyer vagy gyermektelen párnak. Cím kiadóban. 3456

**Király**  
kávé méz és lágibbakk, aromás zamatok, a vevő előtt pörköltve, meleg álmában kapható. Dézsenföld-ér 11. szám. 9

**Sajáttermésű**  
bor literenként kapható Pénteknél Kigyó utca 42. szám. 3610

**Lakást**  
kap kis család tejes állat gondozásáért. Eladó sütőtök. Hadházi ut 34. szám. 3613

**Lakás**  
egy szoba, konyha butorai vagy aréklül — azonnal kiadó szerés és aprószágtartással — Kézvási utca 32. 3570

**A háztartás**  
minden ágában jártas egyedül álló középkeresetű nyugdíjas jobb nő elmenne magános urhoz, esetleg kisebb családból házvezetőnőnek — Nyiregyháza, Nyírhatör, Mátészalkára vagy környékre. Cím a kiadóban 3517

**Urhölgyek**  
figyelme! Szalonomban újból megérkeztek a legújabb angol és francia divatlapok. — Kostümök 400 ezer K. kabátok 300.000 K. ruhák 100.000 koronáért készülnek. Péterfia 52. Feketé. 3546

**Huszonöt milliót**  
kölesönzök lakásért arctós, baromfitartással városban, kertben. Magán tanulókat lelkiismeretesen tanítok. Szentjób Kigyó 37. 3571

# Kiadó

egy szoba, konyha gyermektelen házaspárnak Homokkert, Kis Áron utca 6. 3521

**Elcserelelem**  
egy szoba, konyha, — speizből álló lakásom a Szent Anna utca környéken, ráfizetéssel. — Ajtó utca 22. szám ajtó 3. 3520

**Kettőszobás**  
lakás 220 négyszögölös kerttel kisállomás mellett 5 és fél millióért átadó. Hock iroda Szent Anna négy. 18

**Kvartélyt**  
kóstol adok jutányos árban Kigyó utca 49. szám. 3495

**Vastagabb**  
papiros nehezebb tárgyak csomagolásához, különösen vaskezeseknek alkalmas, kilószámra kapható. Cím a kiadóhivatalban. x

**Makulatura**  
újságpapír kilószámra kapható a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 3. szám, első emelet. x

**Nyugalmozott**  
Máv. főraktárnok elmenne uradalomba kullcsárnak, vagy nagyobb vállalathoz irodába, — esetleg fők üzlet vezetéséhez, ahol megértő, szorgalmas és hozzáértő vezetőre van szükség. Ajánlatok a kiadó, hivatalba küldendők, ahol érdeklődők címet is megtudhatják. 3407

**Egy**  
szoba, konyha, mellékhelyiség, sártartás és baromfitartás megenged kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 3624

**Egy szoba**  
konyha, speizből álló lakásom átadom aki butorom átveszi. Cím a kiadóban. 3626

**Rózsa**  
és hónehely garantált fűtő elálló burgonya és makkói vöröshagyma megrendelhető, állandóan akapható Hajnal ucca 21. Víztorladóknak ár engedmény, árut házhoz szállítom. 3627

**Öndödon**  
1 iac dűllőbe 6 hold föld kiadó. Értekezni Darabos utca 24. 3568

**Elsőrendű**  
kárpitós — Szentpéteri Sándor, Piac ucca 75. Diványok, hencserek — raktáron. 12

**Kényszerkölcson**  
és hadikölcsön kötvényeket legjobban vásárol Balázs zankház. — Piac 98. Telefon 143. 3420

**Két**  
butorozott szoba, terasz szal Péterfia 1-re kiadó. Egyik szoba esetleg butor nélkül. Cím Péterfia 48. I. emelet, hátsó lépcső. 3486

**Soffőrvizsgára**  
szakszerűen előkészít Kiss gépműhely soffőriskeoája. Erzsébet ucca 20. 3463

**Pacsirta**  
ucca közelében melyik a tellegesebb nő vállalná el 5 és 3 éves gyermekem gondozását reggel 8-tól 3-ig. Cím a kiadóban. 3444

**Kiadó**  
egy szoba, konyha, — speiz, lelépéssel. Rákóczi ucca 18. Értekezni Kut ucca 80. 3492

**Bor**  
erősen bakteros, zamatos házbor literenként csak 14.000, kapható vasárnaponként 10-4 óráig. Poroszlav ut 53. 3482

# Kalapok

bársonyból divaszínűk 140.000, velourchiffonból 300.000 alakítás 60 ezer, angol és francia ruhák elegáns kivitelben legolcsóbb árban készülnek. Belvárosi női díbaiterem és kalapszalón Kossuth utca 29. 3549

**Perec dűllőben**  
14 hold tanyás föld öszi vetéssel, esetleg élő és hold felszereléssel, — Halápon 10 és fél hold pusztá föld rozs vetéssel k. adó. — Bővebbet Hadházi ucca 21. 3564

**Atadó**  
1 szoba, külön udvarral Bihari telep, Léway u. 11. 3451

**A kitűnően**  
bevált valódi „Rákóczi” „Lula” kizéróság „Rákóczi” gyógyszerárban kapható. Széchenyi ucca 56. Külsővásártér. 3469

**Zálogház**  
Hunyady ucca 14 hárcm havi zálogkölcsonket folyósít, utólagos kamat fizetés mellett. 13

# Rövidáru

és kézimunka üzlet — Piac uccán átadó. Cím a kiadóban. 3499

**Újságpapír,**  
m. g. a készlet tartólónként kapható a kiadóhivatalban. x

**Lakás átadását**  
díjmentesen végzem — Hock lakásiroda Szent Anna négy. 14

**Órakkönyvelést**  
re met-magyar levelezést jutányosan vállalom legképes könyvelősek kereséket „Perfek” jelűre a kiadóhivatalba. 3480

**Lakások**  
egy-négy szobások lépésdíjért kaphatók — Hock lakásiroda Szent Anna négy. 15

**3 szoba,**  
előszoba, fürdőszoba elköltözés végett kiadó. Eötvös ucca 40. 3506

**Négyszobás**  
fürdőszobás parkettes lakás Margitfürdő mellett 30 millióért átadó. Hock iroda, Szent Anna utca négy. 16

**Elcserelelem**  
ráfizetéssel szoba, konyhas lakásom. Értekezni Miklós ucca 44. 3478

**Jó családból**  
való leány teljes ellátással házi munkáért varrni tanulhat. Grünfeld rózi szabónál Péterfia 19. 3491

**Szabni tanítok,**  
úri házhoz varrni megyek vidékre is, lakásomon is vállalkozok. Szent Anna 40. ajtó 4. 3472

**Hock**  
ingatlanforgalmi és lakásiroda Szent Anna négy. Telefon 14-76. 11

**Gyermeektelen**  
házaspárnak új egyszobás kiadóm Sámsoni ut 3. belső épület. 3504

**Szent Anna utca**  
elej n két nagy szobás, fürdőszobás modern utcai lakás átadó vagy elcserelelem. Csak tényleges állami tisztviselő érdeklődjék. Hock lakásiroda, Szent Anna utca négy. 12

**Szoba**  
lakást adok házi munkáért feltétlen tisztességes gyermeektelen házaspárnak Hatvan utca 40. szám. 3452

**Szoba, konyhas**  
lakás 320 négyszögölös kerttel gépgyár mellett 4 millióért átadó. Hock iroda Szent Anna utca négy. 17

**Nemes svájci**  
Lakhoz fejoskecskéket hozhat üzletre Károly Ferenc József ut 52. sz. 3211

**Kiadó**  
azonnal felesbe 2 hold föld búzának a Kissze-pesen. Cím Libakert uca 9. szám. 3639

**Vasvályuk**  
ítató, díszú és birka-nályuk minden méretben olcsón kaphatók s megrendelhetők Booc-kai-ter 7. szám. 3644

**Válogatott**  
róza burgyona nagy-lan és kicsinyben el-adó. Ertekezhető a kis-állomásnál. Telefon 329. szám. 3640

**Kölcsonőket**  
fölyösít házakra, földek-re. Betétekre nagy ka-matot ad Gazdák Bank-ja Kossuth és Batthyá-nyi sarok. 3497

**Kiadó**  
a város alatt konyha, kertészetű nagyon jó föld. Ertekezni Vár ut-ca 8. szám. 3648

**Atadó**  
egy szoba, konyha, spájz butorral vagy a nélkül, lelépéssel, Hon-véd uca 24. 3641

**Kiadó**  
egy villaszerű külön-álló új ház azonnal be-költözhető padlós sto-kátoros egy szobás la-kással. Mester uca 14. géni új vastöntőde mel-letti. Jobb családnak való. Ertekezhetni Vár uca 8. 3645

**Kiadó**  
lakások belvárosban s kertekben 1-2 szoba-sak. Van 3, sőt 4 szo-bás is. Pataky. Csapó uca 19. 3638

**Buza kölcsonő**  
és ipari kölcsonőt gyor-san közvetíték Pataky Csapó uca 19. 3637

**Kiadó**  
uzlethelyiségek kisebb nagyobb árúval, sőt lakással együtt. Pa-taky Csapó uca 19.

**Kereslet**

**Kocsisok**  
állandó alkalmazásra felvétetnek Telekí uca 100. 3519

**Mindenes**  
főzőné vidéki urada-lomba felvétetik, érte-kezhetni Telekí uca 100. szám. 3650

**Csomózó**  
leányt keres gyakor-lattal felveszek. József kir. herceg uca 35. dr. Szabó. 3651

**Buza**  
kölcsonő keresek bizto-sítókra vagy pénz ér-téket Belényesi, Hat-van uca 17. 3643

**Kondás**  
téli hónapokra keres-tetik. Ertekezni Monos-terpályi ut. zsidó teme-tőnél. Kovácsnál. 3634

**Jó megjelenésű**  
fiatal segéd, ügyes ki-szolgáló felvétetik Horvát Gyula divatára ü-sletében. 3567

**Abonenseket**  
felvesz a Szinbázi bo-dege kitűnő házi koszt-ra Batthyányi utca 1. 3548

**Egy**  
szabad majorost keres-tik Maróthy György u. 11. szám. 3514

**Szabad majorost**  
keresek azonnali belé-tésre kondásnak való főval. Honvéd u. 74. sz. 3562

**Bejáró**  
könyvel felvétetik -- ugyanott sőtétékek teli kosztum eladó. Gólg -- Batvan u. 2. 3596

**Keresek**  
15-20 millió koronra köl-csönt, biztos fedezetre, ugyanott 2 szoba, kony-ha azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 3573

**Gyermektelea**  
1 házaspár házmesternek felvétetik. Ertekezhetni 13-2-ig. Varga uca 38. szám. 3599

**Debrecenben**  
nagy ismeretséggel bíró férfi vagy nő tisztvisé-séket felveszünk üzlet-szerzőknek fixfizetés és jutalékra. Biztosít. -- Hatvan uca 11. 3557

**B. listás tisztviselők**  
Legjobb keresetet nyujt-ma az üzletszerzés. Vi-déki munkára felve-szünk munkaszerető urakat Biztosító, Hat-van uca 11. 3558

**Ügyes**  
rikkarcsok fix fizetés-ével és magas jutalékkal azonnal felvétetnek, je-lentkezni Drabik, Ver-bőczy uca 12. 3500

**Komoly**  
uriembert fontosabb teendőkkel megbízott irodai kaucióval keres-sünk. Perfect könyvelés megkivántatik. Ajánla-tokat nagy kereseti le-hetőség jeligére e lap kiadóhivatalába ké-rünk. 3514

**Hatodik**  
éves kis fiához német vagy magyar kisasz-sonyot feleségül felve-szünk. Hatvan uca 13. keresztútpület. 3453

**Tüchtig**  
jó megjelenésű utaló utazásban jártas, sza-bad jeggyel rendelkező előnyben felvétetik. -- Cím a kiadóban. 3412

**Egy**  
jó főzni tudó mindenes szakácsné felvétetik. -- Zápolya uca 8. 3617

**Ötvenmillióval**  
érdeklődök nagyobb összeggel társ kacsat-lik főtéri négy jómóna-telű üzlethez. Cím a ki-adóban. 3616

**Asztalos**  
tanulót felvesz Kési -- asztalos. Csapó uca 11. 3581

**1.909.000**  
fizetéssel erőteljes ifju kihordónak intelligens megjelenésű egyének üz-letszerzőnek felvétetnek Némethy, Csapó utca 71 2-3 között. 3600

**Ügyfelem**  
1-2 gon buzát vagy 30-60 millió pénzkölcsönt keres első hotabizásra. Pr. Nagy István ügyvéd Szent Anna. 3611

**Egy**  
szobás, konyhás, kama-tas tiszta lakást keres magános tisztviselő le-hetőséggel. Ajánlatok Rákóczi uca 62. szám. alá küldendők. 3510

**Debreceni**  
uri családnál leányom-mal együtt teljes ellá-tást keresek a decem-ben-január-február hó-napokra. Ajánlatokat kér Ujfehértó vasúti ál-lomásra címezve S. Sza-bó Dósa Irén 3414

**Kereskedelmi**  
utazók és ügynőkök ál-landó alkalmazást nyer-hetnek helyi nagy vál-kalattal. Ajánlatokat ed-digi működés, fizetési igény és pontos címmel ellátva e lap kiadóhiva-talába "Nagy kereseti-lehetőség" jeligére ké-rünk. 3513

**Őszi szántásra**  
traktor kerestetik Jókai utca 19. 3632

**Bejáró**  
felvétetik József király herceg uca 35. Auspitz. 3628

**Iparos seqédek**  
kvartélyba felvétetnek Petkó Mihály Szent An-na uca 18. 3612

**Kvartélyos**  
felvétetik Szent. Anna uca 36. udvarban bal-oldalt, utolsó ajtó. 3588

**Munkanélkületek**  
keves tökével nagy ke-resetre tehetnek szert. Cím a kiadóban. 3585

**Jobb férfi**  
vagy nő kvartélyba fel-vétetik Maróthy György uca 13. ajtó 4. 3592

**Jó házból**  
való fiu. eszmadia ta-nulnak felvétetik Kút uca 49. 3580

**Megbízható**  
ügyes feini tudó ember felvétetik Tejszadság Kishegyasi ut. Szegény-lázzal szemben. 3618

**Az állomás**  
közélemben egy tisztessé-ges kvartélyos felvéteti-k Wesselényi tér 10. Pénáné. 3615

**Uccai**  
butorozott szobához in-telligens férfi szoba tár-sat keresek. Varga u. 41. 3422

**Kényszerkölcsonő**  
hadikölcsön kötvénye-ket vesz dr. Balázs bank háza, Piac 89. Telefon. 3450

**Kihullott**  
barna, fekete hajat ve-szek. Nagy Kata hölgy fodrász. Kossuth uca 11. 12

**Helyi ügyzőkők**  
felvétetnek Erdélyi Tü-zifabehozatalnál. Furdó uca 2. Telefon 10-93. 10

**Német**  
leányt vagy asszonyt keresek a nagyobb gyer-mek mellé Cím a kiadó h vatalban. 3485

**Magános**  
nőt vagy férfit 20-30 millióval társul vennék. kitűnő üzlethez lakást is adok. Cím kiadóban 3425

**Gépirónó**  
azonnali belépésre fel-vétetik, Arany Bika bér-ház. I emelet 6. szám. 3512

**Butorokat**  
veszek és eladok. Szé-csényi uca 8. Szentpé-ter. Sándor. 11

**Vasútiót**  
keresek megvételre 300-350 liter, csak gom-bolyú felekkel Szanna-pos uca 22. 3538

**Tetel**  
15-20 liter naponta ke-resek Árpádtér 15. fü-szerület. 3535

**Commenciós**  
nagyassaládú kocsi, ki-nkét fia tehénész és kon-dás lehetne. Ondódra felvétetik Tócskerti -- Acél uca 7. sz. 3496

**Darabos u.**  
19. sz. alól egy fehér-fekszű kutya, fején fe-ketefolt, Pici névre ha-llgat, elveszett. Megtalál-ás jutalomban részesül. 3490

**3 szobás,**  
mellékhelyiségekkel la-kást a belvárosban de-cember 1-re keresek -- Facsirta uca 11. iskola-nál. 3475

**Négyoszobás**  
komfortos lakást kere-sék belvárosban meg-bízottnak Hock lakás-iroda, Szent Anna uca-négy. 14

**Itt az alkalom!**

**Gazdálkodók!**  
Egy pár férfi boksz-csizma mérték után 400 ezer korona.

**Ne dobja ki pénzét!**  
Személyesen győződjön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!!

**Rendü borból és anyagból készítek új**  
Férfi gész 220.000  
Női félcipőt 20.000

**Valódi krupon-talpi!**  
1 pár férfi cipő féltalpi és sarok K 35.000  
1 pár női cipő féltalpi és sarok K 30.000  
1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000  
1 pár női cipő fejelés féltalpi és sarok K 90.000

**FÁBIÁN**  
Rákóczi-ucca 17 sz  
Eötvös-ucca sarok

**Eladás**

**Házi**  
Eladó ház az Árpádtér 10. Virág uca 14. számú az első áll-2 uzlethelyi-ség, 3 szobás, előszobás, konyhás, nyári konyhás lakás; 2 rendbeli egy-szobás, konyhás lakás-lal. A második áll: 3 rendbeli egy szoba, -- konyha, spejzes lakás és egy udvari szoba. -- Mindkét épület alapinjé-zett, villany, vízvezeték bevezetve Eladia Pa-taky, Csapó uca 19. sz. keresztútpület. 3635

**Bor**  
10 és 6 újítói kisebb, nagyobb tételekben el-adó. Zoldfa uca 14. sz. 3633

**Apafyi utcán**  
egy udvarrészt eladó. -- Ára 38 millió. Kapozta-nyalu kölcson kapható Homok uca 34. 3545

**Eladó**  
5 kat. hokl szántó föld tanyapürettel Sámsoni úton Balköz felől első dűllő 27-b. szám. 3541

**Eladó**  
822 négyszögöl föld két szoba, konyha több mel-lékület, két jószágra istálló, sertésel, sütőke-mence, jövűzű betonkut-nyel esztén azonnal be-költözhető magánlakás. Boldogkerti, Egytelkerti uca 60. 3550

**Eladó**  
Mév. eszplő 6 léggörös négyes lokomobilal tel-les felszereléssel vagy felerésze is eladó jó-csónéssal. Belényesi -- Hatvan uca 17. 3642

**Eladó**  
aró jutányos árban -- Törvényes. Ertekezhe-ti Vár u. 8. 3648

**Eladó**  
faragott diófaág és férfi tükikabát szörme egyeb butorok. Kut ut-ca 1. 3568

**Eladó**  
szőlő Bözörményi ut 79. alatt gyümölcsös-sel, holdas tanyáslírtok el-lakással. 1200 ol. kiva-natra felerészben is el-adó. Tulajdonos Ujkert zel haldonként hat mil-lióra uca 45. 3543

**Eladó**  
a déglavetőben azonnali beköltözéssel a 131. szá-mu ház. Ertekezni lehet Tócskerti, Acél uca 33. szám alatt. 3577

**Bundi**  
12 számú ház kedvező fizetési feltételekkel el-adó. 3552

**Eladó**  
416 négyszögöl házhely a Katz telenen mindan elfogadható árt. Erte-kezni Homok uca 133. szám. 3553

**Eladó földbirtokok:**  
Ondódon 8. 24 holdas, Kishegyesen 8 kat hol-das. Ezenkívül Halá-son, Bánkon. Vámosp-csi úton kisebb nagyobb Hock iroda, Szent An-na uca. 19

**Föld**  
fekete Ondódon 2 és fél földnyi eladó. Árpádtér 5. szám. 3594

**Eladó ház**  
beköltözéssel szatós üz-lettel Zsák uca 11. sz. 3566

**Irógép**  
rom szerkezetű, keve-szt használt eladó. Si-monvi ut 11. 3563

**Eladó**  
faiszertes, egy koca 9 kis főval, Kiegy uca 39. szám. 3572

**Eladó**  
a Bánkon 8 és fél hold föld. Ertekezni Simonfy uca 57. 3554

**Eladó**  
a Horvát féle téglagyár-melletti 11.ik parcella 17 hold föld. Ertekezhetni Péceli uca 6. szám. 3565

**Eladó**  
Csepreg a Martinkán egy nyilas szőlő Bihari telen. Csapó uca 5 sz. Kovács Análnál. 3522

**Elelmi**  
és szatós üzlet eladó Bethlen 27. sz. 3605

**Eladó**  
kék csikos keszes Da-rabos 53. ajtó 4. 3603

**Eladó**  
Korház uca 17. számú nagytelekű ház jutányos árt. beköltözhető la-kással. Ertekezni ugyan-ott. 3603

**Eladó házak:**  
Apafy uca 22. Balogh féle. Hajduböszörményi ut 10. Schwartz, féle G. T. Tisza István uca 4. T. Kács. fele minden elfo-gadható árt. beköltöz-hető lakással. Vevő ve-lém tárgyaljon. Hock iroda Szent Anna uca négy 20

**Két jókarban**  
levő politiros ágy mad-rácbetéttel és két sifon-szekerény potom áron el-adó. Jókai u. 28. 3625

**Diszes**  
új asztaltüzhely egysü-tével, szarítóval, rézcsa-pos vízmelegítővel eladó Hatvan utcai kert Diófa uca 15. 3621

**Ujkert,**  
Jorikó uca 51. számú szőlő baköltözhető lakás sal eladó. 3587

**Fehér**  
gyermekágy eladó. Kos-suth uca 54. 3599

**Többféle**  
féderes új kocsik el-adók Pesti uca 7. szám 3572

**Eladó**  
férfi tükikabát szörme feléssel, szilcskin gal-lériával. Szegfü uca 3. sz. 3474

**Városhoz**  
két kilométerre hat holdas tanyáslírtok el-adó, továbbá tanya né-lkül husz holdas igen kö-zelő. Tulajdonos Ujkert zel haldonként hat mil-lióra. Máté ingatlan-iroda Szechenyi uca 3489

**Ajtó uca**  
41 számú nagytelekű és három frontu ház be-költözhető lakással és üzlettel együtt eladó. Ertekezni lehet ugyan-ott a tulajdonossal. 3574

**Plimuth**  
kakasok és tyukok -- nagytestű fajtiszta ál-latok vannak eladó! Szappanos uca 22. sz. 3537

**Kovács Miklós**  
tulajdonát képező Katz telep 22. számú ház el-adó jutányos áron -- azonnal beköltözhető. 3518

**Eladó**  
egy 12-es duplacsövű lancaster vadászfegy-ver. Rákóczi uca 19. szám. 3533

**Ládák**  
minden nagyságban, ki-váló minőségben, nagy mennyiségben jutányos árban eladó. Dohány-nyugtósde Piac uca 41. 3531

**Eladó**  
916 négyszögöl kert 2 szoba, 2 konvhás lakás-sal Hatvan utcai kert, Diófa uca 18. 3530

**Kossuth uca**  
67 szám alatt egy gya-lpad eladó és egy mér-leg Papp Györgynél. 3522

**Eladó**  
Homokkerti, Szabó Kál-mán uca 20. számú -- adomentes új ház la-kásnak és ipari célra igen alkalmas azonnal beköltözhető. Ertekezni Eötvös uca 80. szám. 3534

**Eladó**  
450 kvadrát gyümölcsös ház helyi Tógláskert -- Szepesi uca 71. Erte-kezni Vároakert, Le-gányi uca 11. 3527

**Kut uca**  
2. számú saroktelek két házzal beköltözhe-tőséggel, üzlettel potom árt. eladó. 3511

**Eladó**  
Jókai uca 44. számú ház átadó lakással. -- Ertekezni ugyanott. 3516

**Eladó**  
eszmadiaknak 12 pár csizma felsőrész. Jókai uca 44. második ajtó. 3517

**Eladó**  
finom békebeli férfi teli kabát egyeb ruhák -- Csapó 53. 3523

**Egy**  
divatos és egy használt női kabát olcsón eladó. Boldogfalva uca 9. sz. 3519

**Eladó**  
Csapó uca 72. számú ház beköltözhető lakás-sal, uzlethelyiséggel. 3503

**Eladó**  
keveset használt városi lunda aponon béléssel Szegfü uca 3. 3473

**Eladó**  
szecskaavágó. Egyik gép hajtásra alkalmas Szé-csényi ut 14. 3470

**Eladó**  
Kut uca 62 számú ház, 2 szoba, előszoba, kony-ha, beköltözhetősséggel jutányosan. 3445

**MÁTE SANDOR**  
nyug. m. kir. állam-igazgatói tarácsos OFB ingatlanirodájának (Szechenyi uca 56. hír-delései)

**Ondódon** harminc-holdas tanyásbirtok hol-danként, negyven ma-zsa buzáért eladó.

**Kitűnő** harmincho-das kaszáló jó tanyával hol-danként tízmillióért eladó.

**Mezőturon** 20, 76 és 150 holdas tanyásbirtok-buzatermők holda-ként huszonötmarzáért

**Uri ház** ötszobás mo-dern lakással ötszázöt-ven millióért, továbbá tízhektáros modern alapincézett uri ház hatszázmillióért eladó.

**Bérház** kitűnő kar-ban központhoz köz-el tiz lakással beköltözé-sel kettőszázhatvan mil-lióért.

**Uri ház** háromszoba-es mellékhelyiségek -- kerttel, udvarral, min-denhez közel, egyszáz-nyoleven millió.

**Polgári ház** beköltö-zéssel nyoleven millió.

**Vágóhidai** uri ház kerttel hízalóval istál-lóval százmillió.

**Iroda Szechenyi uca 25.** szám, bent az udvar-ban. 3488

**Farkaskutya**  
fajtiszta félves jutá-nyosan eladó. Miklós uca 44. 3479

**Hoffer**  
nyolcas ezé tben nyo-matott gőzmagánjáró -- garantált üzemekepes há-rom évi részletfizetésre eladó. Polgár, István ut 7. Debrecen. 3471

**Kereszthurozott**  
zongora eladó Nyil u. 2. szám. 3477

**Kut uca**  
128. számú ház eladó. Beköltözhető. Ertekezni Nyil uca 2. sz. 3476

**Eladó**  
családi ház Hegyi Mi-hálynál 25. szám. Erte-kezni Hajdudház -- Iforvath-tér kovácsmü-hely. 3158

**Eladó**  
egy hosszú, selyemmel bélelt, barna, női diva-tos szörme bunda és egy prémekkel bélelt -- hosszú női posztókabát szörmeallérral. Ho-mokkerti, Bujdosó uca 4. c. K

**Tógláskert**  
Létia uca 38. sz. ház 600. négyszögöl földdel egy szoba, konyhával, istálló és mellékhelyi-séggel 50 millióért el-adó és azonnal elfoglal-ható. 3436

**Eladó**  
ház, beköltözhető lakás-sal és két kisebb pult. Nyil uca 107. 3410

**Eladó**  
egy jó után való jó kis szekér. Veselényi tér 8. szám. 3427

**Magas**  
alakra teli kabát eladó. Hatvan uca 13. kereszt-épület. 3457

**Eladó ház**  
Nyil uca 71 és Sám-soni ut sorompónál Ge-relytelep György uccán 1200 négyszögöl ház hely külön-külön is kedvező fizetési feltételek mel-letti. Ertekezni Nyil u. 71. 3466

**Egy**  
jó karban levő Clayton-Schuttletwort 4 lőerezű pözeséplő garnitúra -- minden elfogadható ár-ért eladó. Csujá Lajos Hajdunánás. 3453

... Ertekezni lehet a "Debreceni Ujság" nyomdájában. Tala...